

اخبار اہم

قادیان ۲۸ نبوت (نومبر) سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے فریاد کی صحت کے بارے میں ہفتہ زیر اشاعت کے دوران ملنے والی تازہ ترین اطلاع منظر ہے کہ حضور پر نور اللہ تعالیٰ کے فضل سے خیر و عافیت ہیں۔ اور مہمات دینیہ کے سر کرنے میں ہمہ تن معروف ہیں الحمد للہ احباب کرام التزام کے ساتھ اپنے پیارے آقا کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔

مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان محترم سید بیگم صاحبہ اور جنم درویشان کلام و احباب بوقت تدارک خیر و عافیت سے ہیں۔ الحمد للہ۔



شرح چندہ

سالانہ ۵۰ روپے
ششماہی ۲۵ روپے
ہفت روزہ ۱۰ روپے
بذریعہ جری ڈاک
نی پرجیما ایک روپیہ

ایڈیٹر: عبدالحق فضل

نائب: قریب محمد قاضی

ہفت روزہ بادل قادیان

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-1435/6

۲۰ ربیع الثانی ۱۴۰۹ھ یکم فتح ۱۳۶۷ش یکم و ستمبر ۱۹۸۸ء

جلسہ سالانہ کی عظمت و اہمیت اور مہتمم بالمشاغل غرض و مقاصد

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے روح پرور ارشادات کی روشنی میں!!

قادیان میں جماعت احمدیہ کاسٹانٹن ۱۹۸۸ء کے منعقد ہونے پر باہر سے، جملہ احباب جماعت سے کو اسے بابرکتے روحانی اجتماع میں شریک ہونے اور اس کی برکات و فیوض سے کما حقہ فائدہ حاصل کرنے کے کوشش کر رہے ہیں۔ اسے خالصتاً دینی اور روحانی جلسہ کی عظمت و اہمیت سے متعلق سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں کہ:-

- ① "اس جلسہ میں ایسے حقائق و معارف سنانے کا شغل رہے گا جو ایمان اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں۔"
- ② "نیز ان دوستوں کے لئے خاص دعائیں اور خاص توجہ ہوگی اور حتیٰ الوسع ہر گاہ رحم الراحمین کوشش کی جائیگی کہ خدا تعالیٰ اپنی طرف ان کو کھینچے اور اپنے لئے قبول کرے۔ اور پاک تبدیل ان میں بخشے۔"
- ③ "ایک عارضی فائدہ ان جلسوں میں یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک نئے سال میں جس قدر نئے بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے۔ وہ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو کر اپنے پہلے بھائیوں کے منہ دیکھ لیں گے۔ اور رشتہ ناس ہو کر آپس میں رشتہ تودد تعارف و ترقی پذیر ہوتا رہے گا۔"
- ④ "جو بھائی اس عرصہ میں سرانے فانی سے انتقال کر جائے گا۔ اس جلسہ میں اس کے لئے مغفرت کی دعا کی جائے گی۔"
- ⑤ "تمام بھائیوں کو روحانی طور پر ایک کرنے کے لئے اور ان کی نفسی اور اجنبیت اور نفاق کو درمیان سے اٹھا دینے کے لئے ہر گاہ حضرت عزت جن شانہ کوشش کی جائیگی۔"

⑥ "تمام مخلصین و خلیفین سلسلہ بیعت اس عاجز پر ظاہر ہو کہ بیعت کرنے سے غرض یہ ہے کہ تادنیہ کی محبت ٹھنڈی ہو۔ اور اپنے ہونے کی ہم کی محبت دل پر غالب آجائے اور ایسی حالت انقطاع پیدا ہو جائے جس سے سفر آخرت مکروہ معلوم نہ ہو۔ لیکن اس غرض کے حصول کے لئے صحبت میں رہنا اور ایک حصہ اپنی عمر کا اس راہ میں خرچ کرنا ضروری ہے۔ تا اگر خدا تعالیٰ چاہے تو کسی سرمان یقینی کے مٹا ہونے سے کمزوری اور ضعف اور کسل دور نہو اور یقین کا من ہو کر ذوق و شوق پیدا ہو جائے۔ سو اس بات کے لئے ہمیشہ فکر رکھنا چاہیے۔ اور دعا کرنی چاہیے کہ خدا تعالیٰ یہ توفیق بخشے اور جب تک یہ توفیق حاصل نہ ہو۔ کبھی کبھی ضرور ملنا چاہیے۔ کیونکہ سلسلہ بیعت میں داخل ہو کر پھر ملاقات کی پرواہ نہ رکھنا ایسی بیعت سے اس سے بے برکت اور صرف ایک رسم کے طور پر ہوگی۔ اور چونکہ ہر ایک کے لئے باعزت و ضعف فطرت یا کمئی مقدرت یا بعد مساوت یہ میسر نہیں آسکتا کہ وہ صحبت میں آکر رہے۔ یا چند دفعہ سال میں تکلیف اٹھا کر ملاقات کیلئے آوے۔ کیونکہ اکثر لوگوں میں ایسی اشتغال شوق نہیں کہ ملاقات کے لئے بڑی بڑی تکلیف اور بڑے بڑے خرچوں کو اپنے اوپر روا رکھ سکیں لہذا قرین مصلحت معلوم ہوتا ہے کہ سال میں چند روز ایسے جلسہ کے لئے مقرر کئے جائیں جس میں تمام مخلصین اگر خدا تعالیٰ چاہے بشرط صحت و فرصت اور عدم موانع تاریخ مقررہ پر حاضر ہو سکیں تو حتیٰ الوسع تمام دوستوں کو فرض شدہ ربانی باتوں کو سننے اور دعائیں شریک ہونے کے لئے اس تاریخ پر آجانا چاہیے۔"

⑦ "اس روحانی جلسہ میں اور بھی روحانی فوائد اور منافع ہوں گے جو انشاء اللہ العزیز وقتاً فوقتاً ظاہر ہوتے رہیں گے۔ اور کم مقدرت احباب کیلئے مناسب ہوگا کہ کچھ ہی سے ان جلسوں میں حاضر ہونے کا فکر رکھیں۔ اور اگر تباہی اور تناعت شغری سے تھوڑا تھوڑا سرمایہ خرچ سفر کے لئے جمع کر سکیں اور ان کے رکھتے جائیں تو بلا توقف، سرمایہ میسر آجائے گا۔ گویا سفر مفت میسر ہو جائے گا۔"

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ہفت روزہ دیکس قادیان
یکم فرسح ۱۳۶۷ھ شمس

پہلی صدی کا آخری جلسہ سالانہ

عظیم الشان شمول پاکستان سے زائرین کی آمد متوقع

بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود و مہدی مہجود علیہ السلام کی ہدایت کے مطابق شمس احمدیت کے جنم نثار پروانے ۲۷ دسمبر ۱۸۹۱ء تک قادیان پہنچ گئے تھے۔ اسی روز احمدیت کے دائمی مرکز میں وہ تاریخی اجتماع ہوا جس کے شرکاء کی تعداد صرف ۵۷ افراد پر مشتمل تھی۔ اس طرح الہی مشیت کے مطابق جلسہ سالانہ کا آغاز ہوا۔ جس کی عظمت و اہمیت بیان کرتے ہوئے حضور فرماتے ہیں:-

”اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلائے کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس جلسہ کی بنیادی اینٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے۔ اور اس کے لئے قومیں تیار کی ہیں۔ جو عنقریب اس میں آئیں گی۔ کیونکہ یہ اس قادیان کا فصل ہے جس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں“

(اشتبہار ۷ دسمبر ۱۸۹۲ء)

خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ شدید ترین فالتوں اور مزاحمتوں کے باوجود تقریباً ایک صدی سے ہر سال بڑی شان اور عظمت کے ساتھ پورا ہوتا چلا آ رہا ہے۔ قومیوں کی اس جلسہ سالانہ میں داخل ہوتی چلی جا رہی ہیں۔ جب تک یہ جلسہ سالانہ قادیان میں ہوتا رہا۔ ہزاروں کی تعداد میں اس میں زائرین شامل ہوتے تھے۔ جب دارالہجرت ربوہ ہالگیمر مرکز قرار پایا تو زائرین کی تعداد لاکھوں تک پہنچی رہی ہے

نیں ایک لاکھ چلا تھا جانب منزل منگر
بہرہ ملتے گئے اور کارواں بنت گئی

قارئین ”بدر“ اس حقیقت سے اچھی طرح واقف و آگاہ ہیں کہ ۱۹۸۳ء کے بعد حکومت پاکستان نے آرڈیننس عنبر جاری کر کے جماعت احمدیہ کے انسانی حقوق غصب کر لئے۔ جلسہ سالانہ پر بھی پابندی لگا دی جس کا اُسے کوئی حق نہ تھا۔ اس ظلم و بربریت کا بالآخر یہ نتیجہ نکلا کہ دس جون ۱۹۸۸ء کو جماعت احمدیہ کی نمائندگی میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ نے قرآن و سنت کے مطابق دنیا بھر کے مذہب احمدیت کو کھلا کھلا مباہلہ کا چیلنج دے کر اپنا معاملہ اللہ تعالیٰ کے دربار میں پیش کر دیا جس میں ضیاء الحق صاحب خصوصی مخاطب تھے جو تمام آئمہ الگدین کے امام تھے۔

اس مباہلہ کے بعد احمدیت کی تائید میں اسم قریشی کی اچانک بازیابی اور ضیاء الحق سربراہ پاکستان کی لاڈل شکر سمیت ہلاکت جیسے نشانات ظاہر ہوئے اور اب بھی ظاہر ہو رہے ہیں۔ جن میں عقلمندوں کے لئے بڑا سبق ہے۔

البتہ کذب اور کفرین علماء یہ سب کچھ دیکھ کر بہت و بدحواس ہو کر اس بزدل شخص کی طرح مباہلہ منظور کرنے سے بھاگ رہے ہیں۔ دوران جنگ ہمس کی پیشانی پر جب سیرھا اگرتیر لگا تو وہ خون پونچھتا جاتا اور یہ کہہ کر بھاگ رہا تھا کہ خدا کہے کہ خواب ہی ہو۔ کیونکہ یہ لوگ مباہلہ کو فریق ثانی کی حیثیت سے قبول کرنے اور اخبارات میں شائع کرنے کی بجائے جنت المقلد میں بیٹھے میدان مباہلہ کا مطالبہ کر رہے ہیں۔

میت کس کو تھی کہ اٹھتا
کس کا دل گردہ تھا نکلتا
کس کا پتہ تھا کہ اٹھ کر
مرد حق کے مقابل آئے۔

(کلام طہر ایدہ اللہ)

پس اللہ تعالیٰ نے مباہلہ کے نتیجے میں یہ ایک عظیم الشان اور نمایاں فرسح اس سال جماعت احمدیہ کو عطا فرمائی ہے۔ جو اظہر من الشمس ہے۔ دوسری خوشخبری یہ ہے کہ کئی سال سے پنجاب کے نامساعد حالات کے پیش نظر بیرونی ممالک کے احمدی احباب جلسہ سالانہ قادیان میں شریک نہیں ہو رہے تھے۔ اس سال جاری حکومت ہند نے جلسہ سالانہ میں بیرونی ممالک کے زائرین بشمول پاکستان کو شامل ہونے کی اجازت دے دی ہے۔ الحمد للہ۔ لہذا متعدد ممالک سے مہمانان کرام کی آمد متوقع ہے۔ تیسری خوشخبری یہ ہے کہ قادیان کی مقدس سرزمین میں جہاں سے الہی مشیت کے تحت جلسہ سالانہ کا آغاز ہوا تھا۔ اس سال جماعت احمدیہ کی پہلی صدی کا یہ آخری جلسہ سالانہ منعقد ہو رہا ہے۔ آئندہ جلسہ سالانہ دوسری صدی کا پہلا جلسہ سالانہ ہوگا۔

زمین قادیان اب محترم ہے
ہجوم خلق سے ارضی حرم ہے

بہر حال حضور انور کے خطبات جمعہ کی روشنی میں مباہلہ کی وجہ سے اور دوسری صدی میں داخل ہونے کے لئے جس اہتمام و تفرغ عبادت میں والہانہ شغف تبتل الی اللہ (ذوالفرادی) واجتماعی دعاؤں اور اپنے اندر نمایاں نیک نمونہ پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ اسے پورا کرنے کا ہمارا یہ جلسہ سالانہ بہترین ذریعہ ہے۔ ہم نہایت علمی اور روحانی ماحول میں چند روز گزار کر اپنے مولیٰ اور آقا کے اور زیادہ قریب ہو جاتے ہیں۔ دعاؤں اور قبولیت کا یہ ایک وجد آفرین موقع ہوتا ہے

چل رہی ہے نسیم رحمت کی

جو دعائیں قبول ہے آج

اللہ تعالیٰ۔ زیادہ سے زیادہ احباب کرام کو خوشخبریوں سے بھر پور اس

جلسہ سالانہ میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

یہنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس کی اہمیت بتاتے ہوئے فرماتے ہیں

”لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی بابرکت مصراع بہ مشتمل ہے

برایک ایسے صاحب ضرور تشریف لادیں جو زاد ماہ

کی استطاعت رکھتے ہوں۔ اور اللہ اور اس کے رسول

کی راہ میں ادنیٰ ادنیٰ حرجوں کی پرواہ نہ کریں، خدا تعالیٰ

مخلصوں کو ہر قدم پر ثواب دیتا ہے، اور اس کی راہ

میں کوئی محنت اور صعوبت ضائع نہیں جاتی“

(اشتبہار ۷ دسمبر ۱۸۹۲ء)

(عبد الحق فضل)

رائیگاں کب بھلا گئے آنسو

(ڈاکٹر مرزا طارق احمد گلاگو)

رائیگاں کب بھلا گئے آنسو
ہر زمانے میں بن کے سیل رواں
نارِ عمرو، نارِ بو لہی
پھر نہ کہلائے وہ خدا جن کو
آگ شبنم بنی، بنی گلشن
میں کہاں اور کہاں یہ خلد میری
دیدہ در آن ہیں، تھے گل نرس
گوزبانوں پر تھے کرٹے پرے

لاکھ طارق حجاب مانع تھا،

سارے پردے اٹھائے گئے آنسو!

سب سے

خلاصہ خطبہ جمعہ

تجزیہ کی جماعت اور دنیا کی تمام جماعتوں میں ترقی میں نصیب

پہلی نصیحت یہ ہے کہ تم سارا کو قائم کریں دوسری نصیحت یہ ہے کہ تبلیغ کے کاروبار سے زیادہ گھر میں

میری ترقی نصیحت یہ ہے کہ قبلہ میں بسوں سے بچنے کی کوشش کریں

انا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۹ ستمبر ۱۹۸۸ء مسجد احمدیہ دارالسلام ترائی

اللہ تعالیٰ کے فضل سے نمایاں فرق محسوس ہو رہا ہے۔ لیکن ابھی ترقی کی بہت گنجائش ہے۔ اگر اسی طرح سے کام جاری رہا تو انشاء اللہ عظیم شان تبدیلہ پیدا ہوں گی۔

حضور نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ ترائی کے لئے بہت سے منصوبوں کی ضرورت ہے کثرت کے ساتھ سکول و ہسپتال پھیلائے جائیں خواہ وہ چھوٹے چھوٹے ہی کیوں نہ ہوں۔ اس سلسلہ میں انشاء اللہ تفصیلی منصوبہ بنائے جائیں گے۔ جہاں جہاں جماعت میں بیداری پیدا ہوئی ہے۔ ان کا حق ہے کہ انہیں خصوصیت کے ساتھ اس سکیم میں شامل کیا جائے۔

حضور نے فرمایا۔ جہاں تک شفاء خاں کا تعلق ہے۔ اس سلسلہ میں میرے ذہن میں دو پروگرام ہیں۔ جہاں تک ایسے قابل ذکاوتوں کا تعلق ہے جو میری بھاری بھاری خدمت کر سکتے ہیں۔ ہمارے ذرائع محدود ہیں اس لئے جب تک کمزیر لوگ آئے نہ آئیں جاری ضرورتیں پوری نہیں ہو سکتیں۔ پس سکیم یہ ہے کہ اگر کوئی ایسے نوجوان ہوں جو سائنس کی تعلیم حاصل کر رہے ہیں تو ہم ایسے نوجوانوں کو اعلیٰ سطحی تعلیم حاصل کرنے میں مدد دیں گے۔ اس طرح افریقہ میں احمدی تیار ہو جائیں گے جو باہر جا کر اعلیٰ تعلیم حاصل کریں اور واپس آکر اپنے ملک کی خدمت کریں

حضور نے فرمایا، ابھی ۳۰ دن پہلے میں یوگنڈا میں تھا۔ وہاں کے وزیر صحت و تعلیم سے میری بات ہوئی۔ انہیں پتہ نہ تھا کہ یہ علاج کیا ہے۔ جب انہیں سمجھا یا تو انہوں نے نمایاں دلچسپی دکھائی۔ اس لئے امید ہے کہ یہاں بھی اس کے تسلیم کیے جانے کی صورت خدا تعالیٰ کے فضل سے پیدا ہو جائے گی۔

فرمایا، میں نے یوگنڈا کی جماعت سے وعدہ کیا ہے کہ میں وہاں ایک ہو میو پیٹھک اسکول کا اجراء کروں گا۔ اس لئے ایسے احمدی جو ہو میو پیٹھک کی سندر رکھتے ہوں اور ایک سال یا دو سال یا تین سال کے لئے اپنے آپ کو وقف کریں۔ ۳ سال کے لئے وقف زیادہ بہتر ہوگا۔ کیونکہ صرف

حضور نے تشہد و تعویذ اور سورہ الفاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے مجھے ترائی آنے کی توفیق عطا فرمائی۔ دنیا میں جہاں جہاں اور جس ملک میں بھی احمدیت ہو رہی ہے وہ میرا وطن ہے۔ جو آپ کا وطن ہے۔ وہ میرا وطن ہے۔ ایک پہلو سے ہر ملک اسلام کا وطن ہے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا تعالیٰ نے ساری دنیا کا فرمانروا بنا کر بھیجا یا۔ اس طرح آپ ساری دنیا کے ہو گئے اسی طرح جہاں جہاں احمدیت موجود ہے۔ وہ سب دنیا کے سچے مسلمان کا وطن ہے۔ فرمایا، مجھے یہاں آکر جو خوشی ہوئی ہے یہ ہے کہ یہ ہمارے ایک بہت ہی مخلص اور نیک دوست امری بھائی کا وطن ہے۔ جو اس ملک کے بڑے ہونہار فرزند تھے اور بڑی تیزی سے ترقی کر رہے تھے لیکن عمر نے وفات کی سگر چھوٹی عمر میں اتنا باص پیدا کرنا ان کی ایک سعادت تھی۔ اس لئے یہاں آنے کی تسکین کا موجب ہے۔ لیکن غم کا بھی کہ اگر ان کی زندگی میں آنے کی توفیق ملتی تو زیادہ خوشی ہوتی۔ حضور نے فرمایا کہ آج کی اذان ان کے ہونہار فرزند نے دی ہے۔ وہ عنقریب جامعہ سے فارغ ہو کر آنے والے ہیں اور امید ہے کہ وہ وہی نیک کام کریں گے جو ان کے والد نے کیئے تھے۔

فرمایا، دوسرا پہلو خوشی کا یہ ہے کہ کل جب میں آپ کے ساتھ مجلس میں بیٹھا تو میں نے اندازہ لگایا کہ یہاں کی جماعت میں خصوصیت کے ساتھ اخلاص پایا جاتا ہے۔ دین کی محبت ہے اور دین کے امور میں تدبیر کرتے ہیں۔ بہت دور دور سے، ۸۰۰، ۹۰۰ اور ہزار میل سے احباب تشریف لائے جبکہ اس ملک کا سواہ ممالک کا نظام اور مناسبات ملت ایسے ہیں کہ اتنے لمبے سفر کی استطاعت نہیں۔ اس کے باوجود اتنا لمبا تکلیف دہ سفر کرنا ممکن نہیں جب تک کہ جماعت سے محبت نہ ہو۔ ملک کا شاید ہی کوئی کونہ ہوگا جہاں سے دوست تشریف نہ لائے ہوں۔ حضور نے فرمایا کہ گذشتہ چند سال سے میں بجا نثرہ لیتا رہا ہوں اور مجھے خوشی محسوس ہو رہی ہے کہ آپ کی جماعت میں مسلسل بیداری کے آثار نمودار ہو رہے ہیں۔ جماعت بڑھ رہی ہے گذشتہ کچھ عرصہ آپ غفلت کی اور نیند کی حالت میں رہے اور آرام کیا۔ جماعت میں سے انما شاء اللہ چند بے عیب آجایا کرتی تھیں۔ اب

”ملک ترقی پسند کوزین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“

(الہاماً سیدنا حضرت سیدنا محمد علیہ السلام)

پیشکش: عبدالرشید و عبدالرؤف مالکان، حمید ساری، مارٹ صاحب پور۔ کنگ (اٹریس)

ہے۔ جو ان لوگوں کے اخلاق پر بھی اثر انداز ہوتی ہے۔ لہذا وہاں تک کہ بعض ملکوں کی مٹی میں ذرا ذرا پانی پائی جاتی ہے۔ بعض میں بے وفائی اور غداہی زیادہ پائی جاتی ہے۔

فرمایا: میں نے جہاں تک مشاہدہ کیا ہے آپ کے ملک میں وفا کا مادہ پایا جاتا ہے۔ افریقہ کے کئی لوگ یہاں سے باہر گئے مگر کسی نے مڑ کر نہیں دیکھا کہ اس ملک کے ساتھ وفا کرتے اور اس کے احسان کا بدلہ دیتے سوائے تنزانیہ کے۔ وہ ایشیائی لوگ جو یہاں گہا کرتے تھے، جب کسی اور جگہ پہلے گئے، ایک سے زائد بار مجھے ذاتی طور پر آپ مشاہدہ اور تجربہ ہوا کہ ان کے خاندان کے لوگوں نے کہا کہ ہمیں اپنے سابق وطن سے اتنی محبت ہے کہ ہم اس کی بیہودہ کے لئے کچھ کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے اس ملک میں رقوم وغیرہ بھی میرے سامنے پیش کیں۔ اس سے میں نے اندازہ لگایا کہ اس مٹی میں وفا کا مادہ پایا جاتا ہے۔ فرمایا: جب آپ اپنے ملک کے ساتھ وفادار ہیں تو اپنے خدا کے ساتھ بھی وفا کریں اور اس کے دین کو پھیلانے کی سعی کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہر خطبہ کے دوران حکم پر صرف عثمان کا مبارکوا یا صاحب مصلحت تنزانیہ مقامی زبان میں حضور کے خطبہ کا وہاں ترجمہ کرتے رہے۔

(مشکوٰۃ حفت روزہ العصر لندن ۲۳ ستمبر ۱۹۷۸ء)

صدر سالہ جشن شکر کے سلسلہ میں

ضروری اعلان برائے بھارت بھارت

بھارت انارٹ بھارت کو صدر سالہ جشن شکر کے سلسلہ میں اجتماع کے رقعہ پر سرگرمی بھجوا گیا تھا۔ اس بھارت ۲۲ مارچ تا ۳۰ دسمبر کے پروگرام تاریخوں کے ساتھ معین تیار کر کے بھجوائیں۔

۲۔ حضور ایدہ اللہ بنہ والعزیز کے ارشاد کے مطابق اسی سرگرمی بھجوں کے پروگرام سے بھی آپ کو مطلع کیا جا چکا ہے۔ ناصرات الاحمدیہ کے جو بھی معین پروگرام آپ کی بھارت کی طرف سے بنے پروگرام کی تفصیل تاریخوں کے ساتھ معین درج ہو۔ مثلاً ناصرات الاحمدیہ کو حضور انور کا پیغام کس تاریخ کو تقریب منعقد کر کے سنا یا جائے گا۔ بھجوں کے لئے سلسلہ وار تقریروں کا پروگرام معین تاریخوں کے ساتھ جلد از جلد دفتر ترجمہ کر کے بھجوائیں۔ تاکہ صدر سالہ جوہی کے توسط سے حضور انور کی خدمت میں بھجوا یا جائے۔

صدر سالہ بھارت اء اللہ صرگزینہ تعالیٰ فی

تفصیلی

۱۔ اکتوبر کے "بدر" کے کالم میں چاند گم ہونے کی تاریخیں ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷ سہواً لکھی گئی ہیں۔ صحیح تاریخیں چاند گم ہونے کے لئے ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷ ہیں۔ احباب کلام تصحیح فرمائیں۔ یہ سہواً اخبار جنگ لندن میں بھی ہوا ہے جہاں سے یہ عبارت ماخوذ ہے۔

۲۔ دستار کے اسی شمارہ میں ۲۰ کی نظم کے پیدہ مصرع میں پڑا کوٹ پڑھا جائے اور پورا جس کو برا جیسے شکرہ ادارہ اس سہو کو ثابت پر معذرت خواہ ہے۔ (ایڈیٹر)

دستار ساری تو یہ اشاعت آپ کا فریضہ ہے۔

یوگنڈا میں ہی نہیں بلکہ تنزانیہ میں بھی ایک ہومو پیٹنک سکول کھولنے کا ارادہ ہے۔ تاکہ ایسے فوجیان جو بیکار ہیں وہ خدمت دین بھی کریں اور اپنی روزی بھی خود کمائیں۔ اور ملک کو اس کی ضرورت بھی ہے۔ کیونکہ لوگوں کی اکثریت طبی امداد سے محروم ہے۔ اس سکیم میں انشاء اللہ بہت برکت ہوگی۔ اس کے علاوہ اور بھی بہت سے پروگرام ہیں جن سے آپ کو آہستہ آہستہ متعارف کرایا جائے گا۔ عالمگیر جماعت احمدیہ یہ فیصلہ کر چکی ہے کہ اپنے افریقین بھائیوں کی مدد کرے۔ حضور نے فرمایا کہ اس سلسلہ میں میں جس عالم سے تفصیلی گفتگو کروں گا اور امید ہے کہ جماعت یہاں انشاء اللہ ایک اہم کردار ادا کرنے والی ہے۔ حضور نے فرمایا: تنزانیہ کی جماعت اور دنیا کی تمام جماعتوں کے لئے میری تین نصیحتیں ہیں۔ میں امید کرتا ہوں کہ انہیں توجہ سے سنیں گے اور ان پر عمل کا وعدہ اور اقرار کریں گے۔ پہلی نصیحت یہ ہے کہ نماز کو قائم کریں گے۔ میرا اندازہ ہے کہ یہاں نماز کا معیار اچھا ہے اور نمازوں کی طرف توجہ ہے۔ اللہ تعالیٰ صرف نماز پڑھنے کی ہی نہیں بلکہ نماز قائم کرنے کی ہدایت فرماتا ہے۔

حضور نے فرمایا کہ قیام ایک ٹھوس چیز کو کہتے ہیں۔ جو اپنے پاؤں پر کھڑی ہو۔ نماز کے لوازمات اور اس کی بنیادوں کو درست کرنا ضروری ہے۔ تمام جماعتوں کو چاہیے کہ وہ اپنے اس حرف معلم کا ہی انتظام نہ کریں بلکہ جوان میں نماز کو جانتا ہو۔ اور متقی ہو۔ اپنے اپنے نماز کے درس قائم کر کے اور نئی نئی نماز کا ترجمہ سمجھایا جائے۔ نماز کے ساتھی نکھائے جائیں اور اس میں عورتوں کو بھی ضرورت حال تک جائے۔ فرمایا نماز باجماعت کی اہمیت، اس کے لوازمات اور متعلقہ ساتھی یہ ایسی باتیں ہیں کہ ان کی تفصیلی جانتی چاہیے۔ اولیت معنی میں کہتے ہیں کہ اگر معلم نہ ہوں تو پھر ایسے شخص کو جو نماز جانتا ہے اس کام پر لگایا جا سکتا ہے۔ فرمایا اگر آپ کی عورتیں اور بچیاں نماز کو قائم کرنے والی بن جائیں تو آپ کی آئندہ سیکڑوں سال کی زندگی میں مددگار بن جائیں گی کیونکہ عورتوں کے ذریعہ ہی اولاد کی طرح تربیت ہو سکتی ہے۔

فرمایا دوسری نصیحت یہ ہے کہ تبلیغ کے کام کو بہت زیادہ آگے بڑھائیں۔ سراسری کوشش کر کے کہ اللہ کے فضل سے وہاں میں کم از کم ایک احمدی بنائے۔ اس سلسلہ میں جن کو علم نہیں وہ گھبراتے ہیں کہ ہم کیا کریں گے۔ فرمایا تبلیغ کے لئے علم کی ضرورت نہیں اگر آپ دعا کے ساتھ لوگوں کو خدا کی طرف بلانا شروع کر دیں تو آپ کی بات میں قوت پیدا ہوگی۔ تبلیغ کرنے والا اگر خدا سے دعا کرے والا ہو توکل کرنے والا ہو تو یہ دعوت کبھی رائیگاں نہیں جاتی۔ جہاں تک علم کی کمی کا تعلق ہے اس کو کسی حد تک کیٹس کے ذریعہ پورا کیا جا سکتا ہے۔ کچھ تبلیغ کیٹس کینیڈا میں بنی ہوئی ہیں کچھ آپ یہاں اپنے حالات کے مطابق تیار کر سکتے ہیں۔ مرکز سلسلہ سے تربیت یافتہ مبلغین کی کافی تعداد یہاں پر موجود ہے، بعض تنزانیہ میں اس قابل ہیں کہ وہ چھوٹی چھوٹی تبلیغ کیٹس تیار کر سکیں، وہاں میں زیادہ دلائل کی بجائے ایک دوسرے دیلیوں اختیار کر لیں۔ ایسے کیٹس کو اگر ملک میں عام کر دیا جائے تو بہت فائدہ اٹھایا جا سکتا ہے۔

حضور نے فرمایا کہ میری تیسری نصیحت یہ ہے کہ بدر سہولت سے بچنے کی کوشش کریں۔ فرمایا جب کوئی مذہب یا جماعت ترقی کرتی ہے تو بعض خطرات بھی ہوتے ہیں۔ بعض رسومات ایسی ہوتی ہیں جو آہستہ آہستہ جماعت میں داخل ہونا شروع ہو جاتی ہیں اور بعض عادات ایسی ہیں جو جلد ہی ختم نہیں ہوتیں۔ انتظامیہ جائزہ لے لے کہ کون کونسی ایسی غیر اسلامی رسمیں ہیں جن کے خلاف جہاد ضروری ہے۔ اس طرح سب احمدی احباب خود بخود ایسی بدر سہولت سے بیزاری کر لیں اور اس بات کو اپنا شعار بنائیں کہ نیک باتوں کی نصیحت کریں گے اور بری باتوں سے پرہیز کریں گے۔

فرمایا کہا جاتا ہے کہ مختلف ملکوں کی مٹی میں بھی مختلف عناصر ہوتی

حضور اہل بیت علیہم السلام تعالیٰ بنصرہ العزیز

(۱۷)

پارکٹ دورہ کینیا اور یوگنڈا کی رپورٹ

۲۹ اگست کو صبح ۱۰ بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نیشٹنل میوزیم نیروبی دیکھنے تشریف لے گئے۔ اس کے ساتھ محقق SYRAGE پارک بھی حضور نے ملاحظہ فرمایا۔ پانچ بجے نماز ظہر و عصر کے بعد مشن ہاؤس نیروبی میں اجنباب جماعت سے انفرادی ملاقاتوں کا سلسلہ شروع ہوا۔ جو ساڑھے سات بجے تک جاری رہا۔ نماز مغرب و عشاء کی ادائیگی کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ INTER CONTINENTAL HOTEL نیروبی تشریف لے گئے جہاں آپ کے اعزاز میں ایک استقبالی تقریب کا اہتمام کیا گیا تھا۔ اس تقریب میں آنرریبل جرمینیا ایم۔ نیگا۔ ایم پی و منسٹرف آف ENVIRONMENT & NATURAL RESOURCES ہائی کورٹ کے جج جیمز مامبتاز و کلاؤڈ ایفنگار ڈاکٹر زاور دیگر معززین شہر نے شرکت کی۔ ڈنر کے بعد تلاوت قرآن کریم سے کاروائی کا آغاز ہوا۔ جو ڈاکٹر محمد شمیم صاحب نے کی۔ تلاوت قرآن کریم اور ترجمہ کے بعد مکرم ظہیر احمد صاحب ملک نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور MINISTER OF ENVIRONMENT & NATURAL RESOURCES جناب جرمینیا۔ ایم۔ نیگا کا تعارف کرنا بعد ازاں حضور انور نے حاضرین کے ایک پر معزز خطاب فرمایا۔ جس میں آپ نے افریقہ کے حالات کا تفصیلی تجزیہ کرتے ہوئے عاجزئی اور انکاری کو اختیار کرنے اور افریقن عوام کی خدمت کی طرف توجہ دلائی۔ حضور نے بتایا کہ کینیا کا مستقبل افریقہ میں ہے۔ افریقن قوم کو خدا تعالیٰ نے بہت سی صلاحیتوں سے نوازا ہے۔ حضور نے جماعت احمدیہ کی طرف سے حال ہی میں شائع شدہ کبکو میوزان میں ترجمہ قرآن LAUNCH کیا اور اس کا ایک نسخہ آنرریبل نیگا کو بھی پیش کیا۔ حضور کے خطاب کے بعد MINISTER OF ENVIRONMENT & NATURAL RESOURCES مسٹر نیگا نے حاضرین سے خطاب کیا

جس میں انہوں نے حضور کے خطاب کو سراہا۔ اور کہا کہ آپ کینیا کا دورہ بہت بروقت ہے۔ اور ہمارے لئے باعث برکت ہے انہوں نے حضور کے ارشادات سے اتفاق کرتے ہوئے کہا کہ یوں معلوم ہوتا ہے کہ گویا خدا تعالیٰ کی آواز ہے جو آپ نے ہمیں پہنچائی ہے۔ انہوں نے کیکو میوزان میں ترجمہ قرآن کی اشاعت کو بہت سراہا اور بہت پسندیدگی کا اظہار کیا۔ ۳۰ اگست کو صبح ساڑھے آٹھ بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نیروبی سے کوسوموں کے لئے روانہ ہوئے۔ راستہ میں گویا چوکو کے مقام پر قافلہ کچھ دیر کے لئے رکا جہاں چائے REFRESHMENT کا انتظام کیا گیا تھا۔ کچھ ایک خوبصورت جگہ ہے اس علاقہ میں بکثرت چائے کے باغات ہیں۔ تقریباً ۲ بجے قافلہ SUMMIT HOTEL پہنچا جہاں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور افراد قافلہ کی رہائش کا انتظام کیا گیا تھا ساڑھے چار بجے مسجد احمدیہ کوسوموں میں ظہر و عصر کی نمازیں ادا کی گئیں۔ نمازوں کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسجد میں اجنباب جماعت کے درمیان تشریف فرما ہوئے اور تمام حاضرانہ سے شرفاً فرداً تفصیلی تعارف حاصل کیا اور ان کے حالات کا جائزہ لیا یہ جلس شام تک جاری رہی نماز مغرب و عشاء کی ادائیگی کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ واپس ہوئی میں تشریف لائے جہاں ساڑھے ۱۰ بجے ایک استقبالی تقریب کا انتظام کیا گیا تھا۔ تقریب میں ڈویژنل پولیس آفیسر، ڈسٹرکٹ کمشنر، سینیٹر اسٹینٹ کمشنر پولیس، پرنسپل پیچرز کالج، کوآپریٹو چیریٹیڈ اور ہندو سکھ و مسلم نمائندگان

نے شرکت کی۔ کل حاضری ۱۰۰ تھی ڈنر کے بعد اجلاس کی کاروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ تلاوت و ترجمہ کے بعد مکرم امیر صاحب کینیا نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا تعارف کروایا اور پھر حضور نے حاضرین سے خطاب فرمایا اور ان کے معاملات کے جوابات دینے۔ حضور نے فرمایا کہ میرا خیال تھا کہ اس علاقہ میں جماعت بڑی اچھی طرح جانی پہچانی ہوگی۔ لیکن اس بات سے بہت تعجب ہوا کہ احمدیت کے بارے میں یہاں معمولی تعارف بھی نہیں ہے۔ جبکہ یہاں بہت پہلے احمدیت کا زور لگ چکا تھا۔ مختصر سے خطاب کے بعد سوال و جواب کا سلسلہ شروع ہوا۔ چند اہم سوالات یہ تھے جماعت احمدیہ میں داخلہ کی کیا شرائط ہیں۔ جماعت تبلیغ کو دعوت دینے کے لئے کیا ذرائع اختیار کر رہی ہے۔ جب دیگر مذاہب بھی خدا سے واحد کی طرف بلا تے ہیں تو پھر مختلف مذاہب کی تعلیمات میں فرق کیوں ہے۔ عام مسلمانوں اور احمدی مسلمانوں میں کیا فرق ہے اسلام میں جوہدوں کے ہاتھ کاٹنے کی سزا رکھی گئی ہے جو زور اور عمدگی کے خلاف ہے اور یہ کہ اس علاقہ میں ترقی کے لئے مستعمل ہیں آپ کے کیا پروگرام ہیں۔ حضور نے ان تمام سوالات کے نہایت تفصیلی جوابات ارشاد فرمائے۔

۳۱ اگست کو صبح ساڑھے آٹھ بجے کوسوموں سے شیانڈا کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ روانہ ہوئے۔ اس جگہ جماعت سے حال ہی میں ایک نئی مسجد تعمیر کی ہے۔ اس مسجد کے لئے ایک دوست نے اپنی زمین پیش کی اور کینیا کے ہی ایک مذہبی اور غیر اہل حق و درست نے مسجد کی تعمیر کا سارا خرچ برداشت

کیا۔ مسجد میں سورسٹم کے ذریعہ بجلی مہیا کی گئی ہے اور غالباً ایسٹ افریقہ میں کسی گاؤں میں تعمیر ہونے والی مسجد میں سے یہ پہلی مسجد ہے جسے سورسٹم کے ذریعہ بجلی مہیا کی گئی ہے۔ یہاں سب سے پہلے حضور نے مسجد میں دو نقل ادا فرمائے۔ قریباً ۴۰۰ مرد و زن احمدی اجاب نے حضور کی اقتداء میں باجماعت یہ نقل ادا کیے۔ اس کے بعد باقاعدہ اجلاس کا آغاز ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مکرم معلم قاسم صاحب نے کی۔ اس کے بعد مکرم جیل الرحمن صاحب رفیق امیر و مشنری انچارج کی ایک استقبالی نظم سوا حلی میں پڑھا کر سنائی گئی بعد ازاں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے حاضرین سے خطاب فرمایا اور بتایا کہ مساجد خدا کے واحد کی عبادت کے لئے تعمیر کی جاتی ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ عام طور پر مساجد کو دیکھ کر لوگوں کے دل میں سب سے پہلے یہ خیال آتا ہے کہ اتنی خوبصورت مسجد کس نے بنائی ہے۔ اور پھر مسجد کی خوبصورتی، ڈیزائن، قالین اور میناروں وغیرہ کی طرف دھیان جاتا ہے اور جو بات لوگوں کے ذہن میں نہیں آتی وہ یہ ہے کہ مساجد کی تعمیر صرف خدا کے لئے ہوتی ہے۔ فرمایا: جب آپ کے علاقہ میں کوئی شخص گھر تعمیر کرتا ہے تو آپ کی خواہش ہوتی ہے کہ وہاں جائیں اور اس سے گفتگو بنائیں۔ بعض اوقات یہ گھر ایسوں کے ہوتے ہیں جن میں ہر شخص کا داخلہ ممکن نہیں۔ جہاں صرف امیر لوگ جاتے ہیں یا ان کے قریبی دوست اور اعزہ وغیرہ ہی جاسکتے ہیں لیکن مسجد خدا کا گھر ہے جہاں ہر شخص بلا تکلف جاسکتا ہے۔

فرمایا: ایک عام آدمی کے گھر میں جانے کی آپ کو فکر ہوتی ہے کیا کبھی خدا کے گھر میں جانے کی کبھی آپ کو فکر ہوئی ہے؟ حضور نے فرمایا کہ مسجدوں میں جانے والے کسی قسم کے لوگ ہیں۔ بعض نمازیں تو پڑھتے ہیں لیکن ان کے دل مسجد میں نہیں ہوتے۔ ایسے لوگوں کا مسجد میں جانا ان کے گناہوں کی بخشش کا موجب نہیں بنتا۔

فرمایا مسجد میں جانے کا مقصد اس بلنگ سے تعلق قائم کرنا نہیں بلکہ خدا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ ایۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی جانب سے مدت مبادلہ کی تعیین!

حضرت انور نے ایک دوست کے استفسار پر فرمایا :-

”آپ کا خط ملا۔ اللہ تعالیٰ آپ کے علم و عمل میں برکت ڈالے۔ اور بہترین مستقبل عطا فرمائے۔ آپ نے خط میں مبادلہ سے متعلق قیامت اہم سوال اٹھائے ہیں۔ مبادلہ میں جو ایک سال کی مدت مقرر ہے، بظاہر تو وہ مبادلہ قبول کرنے کے بعد سے ہی شروع ہونی چاہیے۔ لیکن ہر انسان کی ایک طبعی عمر ہے۔ اگر مبادلہ لامتناہی ہو جائے اور دوسری طرف مخالفین کی تعداد غیر معمولی طور پر زیادہ ہو تو کسی ایک شخص کے ہر سال مبادلہ قبول کرنے سے یہ تو نہیں ہو سکتا کہ جس شخص کو لافانی زندگی دیدے۔ اس لئے ان معنوں میں تو مبادلہ کو سمجھنا ایک جگانہ خیال ہے۔ میں نے تو ائمہ اہل کفرین کو مخاطب کیا ہے، یعنی وہ جو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی مخالفت میں بڑھ گئے ہیں اور باز نہیں آ رہے۔ ان کے لئے یہ مبادلہ

تاریخ کشمیر سے ایک سال تک کھڑا رہے گا۔

سوائے اس کے کہ میری طرف سے اس چیلنج کی تحدید کی جائے۔ اس کے بعد کیا ہوتا ہے، یہ میں نہیں جانتا۔ یہ بھی ہو سکتا ہے کہ مبادلہ کے آغاز سے ایک سال تک نشان ظاہر ہو جائیں۔ اور یہ بھی ہو سکتا ہے کہ اس سال کے اندر اندر جو مبادلہ قبول کرے، وہ اس کے لئے

اس کے قبول کرنے سے اس کا سال شروع ہو۔ لیکن یہ واضح ہے کہ پہلا سال آغاز مبادلہ سے آخر سال تک غیر معمولی اہمیت رکھتا ہے۔ مبادلہ کے لئے سامنے سامنے ہونے کے متعلق آپ کی دلیل مضبوط ہے۔ آیت مبادلہ میں کہیں آٹھ ماہ سے ہونے کا ذکر نہیں ہے۔ وہاں تو ایسا ہی ہے، نساء اور الفصح کو بلائے کا ذکر ہے۔ یعنی تم اپنے لوگوں کو بلاؤ۔ ہم اپنے لوگوں کو بلائے ہیں۔ اس لئے یہ ترجمہ غلط ہے کہ فریقین آٹھ ماہ سے سامنے آئیں جو غلط ہے یہ کہہ رہے ہیں کہ ہم نے قبول کر لیا ہے اور پھر ساتھ ہی آٹھ ماہ سے آٹھ ماہ کے بات چیت میں، ان کی دوسری میں یہ بات وہ دینتداری سے یہ سمجھتے ہیں کہ اس کے بغیر مبادلہ ہو ہی نہیں سکتا۔ ایسی صورت میں ہو سکتا ہے کہ ان کے یہ اعلانات ان کی طرف سے قبولیت مبادلہ کے مترادف نہ سمجھے جائیں۔ اور ان کو شک کا فائدہ حاصل ہو جائے۔ لیکن میرا یہ ایمان ہے اور میں اس بات کو خطبہ میں خوب کھول چکا ہوں کہ جو علماء مبادلہ سے شرارت کی راہ سے فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں اور عمدہ افراد اختیار کرنے کے باوجود دنیا کو یہ تاثر دے رہے ہیں کہ انہوں نے تو مبادلہ قبول کر لیا ہے مگر احمدی اس سے بھاگ رہے ہیں۔ تو پھر ان شاء اللہ، خدا تعالیٰ ان میں سے اگر سب کو نہیں تو چوٹی کے شریوں کو ہنرور کر دے گا۔ تاکہ وہ دنیا کے لئے عبرت کا نشان بنیں اس لئے آپ دعا کرتے رہیں اور ہم سے انتظار کریں۔ اللہ تعالیٰ جماعت کی تائید میں تو بہ تو تائیدی نشانات ظاہر فرمائے اور غیرت کے دین کو تازہ اور زندہ کرے۔ خدا آپ کے ساتھ ہو۔ والسلام خاکسار
سزا ظاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعیؒ

ایک واقعہ ایک درخواست

حاجم ملک منور احمد صاحب جہلمی کا کہن نظارت بریت المال آمد ربوہ، خاکسار کے نام ایک خط میں لکھتے ہیں :-
”جناب کے والد بزرگوار حضرت مولانا ابو العظام صاحب خاند احمدیت کا ایک احسان اور نیک نمونہ میں کبھی فراموش نہیں کر سکتا۔ وقتاً فوقتاً احباب جماعت میں اس کا ذکر بھی کیا کرتا ہوں کہ آپ واقعی عالم باعمل تھے اور خدا تعالیٰ کی دکھی مخلوق کے ساتھ آپ کا سلوک بہت ہمدردانہ اور شفقانہ تھا آپ کے آگے بھی اس کا تذکرہ کر دیتا ہوں۔

اکتوبر ۱۹۸۷ء کی بات ہے جب میں پرامیجے شام دفتر سے چھٹی کر کے مسجد محمود کے پاس اپنے مکان کو جا رہا تھا کہ تحریک جدید کے کوآرڈر کے پاس میں بیٹھا تھا کہ حضرت مولانا صاحب احمد گم سے سائیکل کے پیچھے کتب باندھے اپنے کو ایڈوانس تحریک جدید داخل ہونے لگے تو مجھ پر نظر پڑ گئی۔ مجھ سے دریافت فرمایا کہ یہاں کیوں بیٹھے ہو تو میں نے عرض کی کہ جلتے جاتے میری ران میں درد اٹھ رہا ہے حتیٰ کہ ذرا سا جلیا بھی دشوار ہو گیا ہے۔

آپ نے فرمایا کہ ذرا کھڑے ہیں یہ کتب گھر چھوڑ آؤں پھر میں گھر بنوا آتا ہوں۔ جلدی آپ نے رکھ کر سے واپس آئے، مجھے سائیکل کی اگلی جانب ڈنڈے سے پر ہٹا لیا اور خود ساتھ ساتھ میل چلتے گئے۔ راستہ میں جو بھی ملتا نظر آتا تھا جواب لوچھا کہ مولانا صاحب کہاں تشریف لے جا رہے ہیں تو جواباً فرماتے کہ ان بھائی صاحب کو تکلیف ہے چل نہیں سکتے۔ ان کو ان کے مکان پر چھوڑنے جا رہا ہوں۔

جس پر پھر پوچھنے والے کا چہرہ بتلا رہا تھا کہ حضرت مولانا صاحب کے پاس نیک کام کی وجہ سے دوست متاثر ہو رہے ہیں۔ آج اس بات کو تیس سال سے زائد عرصہ ہونے کو آیا ہے مگر یہ نقشہ آج بھی میرے دماغ میں گھوم رہا ہے اور اپنے محسن کے لئے اور آپ کی اولاد کے لئے دل کی گہرائیوں سے دعا میں لگتی ہوں۔“

قارئین! یہی ہے ایک تویہ التماس ہے کہ حضرت اباجان مرحوم و مغفور و زہنی خصوصاً دعاؤں میں یاد رکھیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے اور اپنے قرب خاص میں بلند مقام عطا فرمائے۔ نیز قارئین! یہ بھی درخواست ہے کہ اس واقعہ کو پڑھ کر اگر آپ کے ذہن میں کبھی حضرت اباجان کی سیرت کا کوئی واقعہ یا واقعات اکھریں تو ارادہ کم از کم انہیں احاطہ تحریر میں لاکر خاکسار کو لندن مسجد کے قیام پر ارسال فرمائیں۔ حضرت اباجان مرحوم و مغفور کی سیرت و سوانح پر کوئی کتاب اچھی تک شائع نہیں ہو سکی۔ اگر یہ ایک عرصہ سے اس کا ارادہ کیا گیا ہے۔ سربراہ قرض ہے۔ جس کا ہمیشہ احساس رہتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کہہ کر سیرت جاہد اس کی توفیق دے۔ احباب جماعت سے علمی تعاون اور دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ جزاکم اللہ حسن الجزاء

عظمت و العظیم راشد
امام مسجد فضل - لندن
پتہ درج ذیل ہے :-

The London Mosque
16 GRESSEN HALL ROAD
LONDON - SW18 5QJ
(U.K.)

یقیناً صوفیہ

اور آخر خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے سوہ جولائی ۱۹۸۳ء کو شادی سے ساڑھے آٹھ سال بعد لڑکی عطا فرمائی۔ اس کی ولادت کی اطلاع جب میں نے حضور کوری اور نام تجویز کرنے کی درخواست کی تو حضور نے ”کنز احمد“ نام تجویز کر کے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے اور آئندہ فضلوں کا پیش خیمہ بنائے۔ اس نے خانہ گو یا کے لئے خدا تعالیٰ کے فریادوں کا دروازہ کھول دیا۔ (مرتبہ محترمہ سیدہ امہ الشکورہ رضویہ)

وَلْيَسِّرْ لِي سُبُلَ الْوَسِيلَةِ عَلَى عَمَلِي فِي سَبِيْلِ مَسْئَلَتِي وَتَسْبِيْحِي بِمَا وَاسَّيْرًا

مختصر اور دردمند احمدی گھرانے سویتائی کی کفالت کی ذمہ داری سنبھالیں

صد سالہ جشنِ شکر کے تاریخی موقع کیلئے حضرت بلینقہ امیر الابرار ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

(مکتوبہ مکتوبہ منور احمد صاحبے جاوید نامیے ناظر خیمات سے رولہ)

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ اپنے قیام کی صد سالہ جوبلی کے موقع پر خدا تعالیٰ کے حضور تحفہ شکر کے طور پر بعض تجربات (تجربے) پیش کر رہا ہے۔

اللہ جل جلالہ نے اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور احسانات کے صلہ میں اللہ تعالیٰ کے حضور قوی اور عسلی شکر بخالی ہیں۔ اس طرح وہ مزید خدا کے انفضال کی مورد بنتے ہیں کہ اس حقیقت کو ہم نے اپنے لئے شکر گوئی اور اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ اگر تم شکر بجالاؤ گے تو میں تم پر نزیل اپنے فضل نازل کروں گا۔

ان فضلوں کو سمیٹنے کے لئے اس موقع پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی نظردی سے حوالی کیٹی نے یہ تجویز کیا ہے کہ مختصر اور دردمند گھرانے سویتائی کی کفالت کی ذمہ داری سنبھالیں۔

قرآن مجید کی سورۃ دہر میں ابراہیم کی یہ کیفیت بیان کی گئی ہے کہ وہ یتیموں، مسکینوں اور اسیران کو ہماری محبت کے حصول کے لئے کھلاتے ہیں۔ قرآن مجید کی متعدد آیات میں بتایا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اللہ تعالیٰ کو دھتکارنے والوں کی مذمت کی گئی ہے۔

امام بخاری رحمۃ اللہ علیہ جو احادیث کے تنظیم و تالیف میں اپنی کتاب "ادب المفرد" کے آغاز میں ہی بتائی کے بارہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بہت اہم ارشادات لائے ہیں۔

ایک مشہور حدیث ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "جو شخص اللہ تعالیٰ سے شکر کرے گا، اللہ تعالیٰ اس کو ستر بار اجر دے گا۔"

اسی طرح اللہ تعالیٰ نے فرمایا: "جو شخص اللہ تعالیٰ سے شکر کرے گا، اللہ تعالیٰ اس کو ستر بار اجر دے گا۔"

اسی طرح اللہ تعالیٰ نے فرمایا: "جو شخص اللہ تعالیٰ سے شکر کرے گا، اللہ تعالیٰ اس کو ستر بار اجر دے گا۔"

پھر محنت کے حصول کا یہ ایک ذریعہ ہم کیوں اختیار کریں؟ ایک حدیث وہ یہ ہے کہ حضرت عمرؓ کے صاحبزادے ایک یتیم کو اپنے ساتھ کھانا کھلایا کرتے تھے۔ ایک روز وہ کھانے کے وقت موجود نہ تھا۔ آپ کھانا کھا چکے۔ وہ آیا تو اسی وقت اس کے لئے شہید اور ستم گوارا ہو گیا اور فرمایا آپ کھانے میں نہیں رہے۔

مشہور صحابی حضرت ابوہریرہؓ جو اکثر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ثواب کے بارہ میں دریافت فرماتے تھے وہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے: "مسلمانوں کے گھرانوں میں سے اچھا گھر وہ ہے جس میں یتیم بزرگش پارہا ہو اور اس سے ستموں سلوک ہو رہا ہو۔"

ایک حدیث یہ بیان کی گئی ہے کہ: "یتیم کے لئے شفیق باپ کی مانند ہو جاؤ اور یاد رکھو۔ جو بوجے کا لوگے۔ دولت کے بوجے پر چھرا سکتا ہے اور دن کے بعد تاویک رات بھی۔ یعنی ۷ دن بے لگتے رہتے ہیں۔ ہو سکتا ہے کہ آج داؤد دیش کیے دالہ کو کل ہاتھ چھیلانا پڑے۔"

اسی بارہ میں حضرت حسن کا عمل یہ پیش کیا ہے کہ جمع ہوتی تو وہ آواز دیتے۔

"گھر والو! اپنے یتیموں کو خیال رکھو، یتیموں کا گھر والو! مسکینوں کا خیال کرو، مسکینوں کا گھر والو! پڑوسیوں کو نظر انداز نہ کرنا۔"

حبیب گبریا صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت، صدق و وفا کا تقاضا

ہے کہ ہم سویتائی کی کفالت میں بھی ایک دوسرے سے مسالقت اختیار کریں۔ خدا کے محبوب ذریعہ تھے اس لئے آپ کی محبت اور یاد کو اس ذریعہ سے بھی قائم رکھا جاسکتا ہے کہ مختصر، دردمند اور صاحب اخلاص احمدی، خدا کی محبت کے حصول اور رخصت کے لئے اس تاریخی موقع پر سویتائی کے لئے اپنے دلوں کے دریچے اور گھروں کے دروازے کھول دیں۔

نوٹ: از سیکرٹری جوبلی کمیٹی قادیان

قبل ازین اس باب کو تحریک بارہ میں بذریعہ سرکل اور اعلان بدر اجاب جماعت کے احمدی بھارت کو مطلع کیا جا چکا ہے۔ ابھی صرف چند جماعتوں کی طرف سے جواب وصول ہوئے ہیں دیگر جماعتوں اور عہدیداران سے حتمی توجہ کی درخواست ہے۔

اجاب یاد رکھیں کہ سویتائی کی کفالت سے مراد ان کی پرورش، تعلیم تربیت اور لڑائی ہو تو اس کی شادی بیاہ وغیرہ سب امور کی ذمہ داری ہے اس لئے جو فیصلی اس کا خیر میں حق لینے کی خواہشمند ہے، میان بیوی دونوں ملکہ فیصلہ کریں اور درخواست میں یہ وضاحت ضروری ہے کہ اس فیصلہ میں اہل خانہ کی رضامندی حاصل کر لی گئی ہے۔

عہدیداران سے درخواست ہے کہ اس مضمون کو جمعہ کے خطبہ شام میں سنا کر حتمی فرمادیں۔

ادب و دعا اور قبولیت دعا کا نشانہ!

محترم مولانا غلام نبی صاحب مرحوم ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کا ایک خط

۲۱ دسمبر ۱۹۸۷ء کو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے میرا نکاح پڑھا جس کا حضور نے خود ہی انتظام فرمایا تھا۔ اس کے بعد کئی سال تک اولاد نہ ہوئی اور نہ ہی کبھی میں نے اس کے لئے حضور کی خدمت میں دعا کی درخواست کی۔ اس خیال سے کہ حضور کو معلوم ہی ہے جتنی کہ ۱۹۷۲ء میں حضور کا ایک نکتہ اخبار میں اشاعت کے لئے ملا۔ جس میں درخواست دعا نہ کرنے کے متعلق چند باتیں درج تھیں مثلاً: (۱) انسان کو دعا پر مخفی طور پر یہ یقین نہیں ہوتا، وہ خود تو بعض دفعہ دعا کرتا ہے مگر دوسرے سے کہتے ہوئے نہ کہتا ہے۔

(۲) کبھی انسان دوسرے سے دعا کی تحریک کرتے ہوئے اس لئے کہتا ہے کہ میں اس کے دل میں مخفی تکبر ہوتا ہے اور سمجھتا ہے کہ اس طرح میری ہتک ہو جائے گا ظاہر میں مسکرائے ہوئے مگر مخفی تکبر ضرور ہوتا ہے۔

(۳) کبھی ایسا ہوتا ہے کہ انسان جس شخص سے دعا کرنا چاہتا ہے اس کے متعلق شیطان اسے دھوکہ دیتا ہے کہ میرے پاس اس سے دعا کرنے کا ذریعہ نہیں ہے۔ میں ایسا مقبول نہیں ہوں کہ میرے لئے کوئی دعا کرے یا یہ کہ میں اس کے وقت کو کیوں ضائع کروں۔ میری تو معمولی جہد و پیادہ ہیں اور اس کا وقت قیمتی ہے۔ ایسے دعا دہندوں سے بھی انسان محروم رہ جاتا ہے۔

(۴) ایک اور باعث بھی ہوتا ہے اور اس میں انسان کا دخل نہیں ہوتا۔ وہ یہ کہ شامت اعمال کا وجہ ہے جب اللہ تعالیٰ اس کو خواہد ہے ضرور رکھنا چاہتا ہے تو وہ اس ذریعہ سے اس شخص کی توجہ کو پھیر دیتا ہے جس سے وہ اپنے مطلب کو حاصل کر سکتا ہے۔ اگر پہلے بیان کردہ امور میں سے کوئی وجہ نہیں تو آخری ضروری ہے۔

یہ خط جو ۲۲ مئی ۱۹۸۷ء کے الفضل میں شائع کیا گیا، پڑھتے ہی مجھے خیال آیا کہ ان شقوں میں سے کسی نہ کسی کے نیچے میں ضرور آتا ہوں۔ اور اس وقت میں نے اولاد کے لئے درخواست دعا لکھ کر حضور کی خدمت میں پیش کی۔ اس کے تھوڑے ہی عرصے کے بعد بالکل غیر معمولی طور پر ایسی علامات ظہور پزیر ہوئے کہ جس جن کے صادر ہونے کا یقین نہ آتا تھا (باقی صفحہ ۹ء تک)

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کے مبارک دورہ یوگینڈا و تنزانیہ کی ایمان افروز روداد!

صیبکو میں سکول کے معائنہ کے بعد حضور جنجیلہ پہنچے یہاں پر حضور نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ ہر مذہبی لیڈر لوگوں کو اپنی جماعت کو طرف بلاتا ہے اور کہتا ہے کہ میرا مذہب ہی اصل مذہب ہے اس لئے باقی مذاہب کو چھوڑ کر میرے مذہب کی طرف آؤ۔ یہ طریق کار عا کا انسانوں کو پریشان کر دیتا ہے۔ کیونکہ یہ تو ممکن نہیں کہ سبکے ہی غلط ہوں چنانچہ اس کے لئے یہ فیصلہ مشکل ہو جاتا ہے کہ کس کا انتخاب کرے۔ اس طرز عمل کا دوسرا نتیجہ یہ نکلتا ہے کہ خوام میں ایک دوری اور مذاہب پیدا ہوتی ہے اور خدا کے نام پر آپس میں ایک جنگ شروع ہو جاتی ہے اس کا مثل یہ ہے کہ مذہبی لیڈر اپنے مذہب کی تبلیغ دو طریق پر کریں۔

جن کا قرآن پاک کی اس آیت میں ذکر ہے۔
 کنتم خبیروا ملة اخروحت للناس تاحیون بالمعروف
 و تمسکون بحبل المتکون۔

مسلمانوں کو مخاطب کر کے کہا گیا ہے کہ تم سب سے بہترین امت ہو کیونکہ تم لوگوں کی خدمت کے لئے پیدا کئے گئے ہو۔ اور اسر بالمعروف اور نہی عن المنکر کرتے ہو۔ ہر آدمی کا تعلق اللہ تعالیٰ سے مختلف ہوتا ہے لیکن یہ تعلق عام انسانوں سے مخفی ہوتا ہے۔ کسی کے بارے میں یہ بتانا کہ اس کا تعلق خدا تعالیٰ سے ہے یا نہیں بالکل ناممکن ہے۔ لیکن ایسے لوگ جو مخلوق خدا سے ہمدردی رکھتے اور اس کی خاطر تسر باقی کرتے ہیں اور ان کی خدمت میں لگے رہتے ہیں یہ وہ لوگ ہیں جن کو *GODLY MEN* کہا جاتا ہے۔ ایسا مذہب جو مخلوق خدا کے درمیان تفریق کرتا ہے وہ خدا کی طرف سے نہیں ہو سکتا۔ قرآن کریم کہتا ہے کہ تم نے تمام انسانوں کی بلا امتیاز مذہب و ملت قوم و ملک خدمت کرنی ہے۔ ایسے لوگ جو اس مقصد کو لے کر کھڑے ہوتے اور اس پر عمل کرتے ہیں ان کے متعلق کہا جاسکتا ہے کہ وہ درحقیقت مذہب کے مقصد کو پورا کر رہے ہیں۔ فرمایا اس مشورہ کے مستحق سب سے زیادہ یوگینڈا کے لوگ ہیں۔ آپ *JEWELS OF AFRICA* تھے۔ آپ نے اسے پاش پاش کر دیا ہے۔ اتحاد پارہ پارہ ہو گیا ہے کوئی امن نہیں اور اس کا باعث آپ کے ملک کے اپنے لوگ ہیں۔

اب اس صورتحال کو ختم کریں۔ اللہ نے آپ کو بہت سی استعدادیں دی ہیں۔ اپنے بھائیوں سے محبت کرنا سیکھیں دوسروں کی جائیداد کو اپنے لئے حرام سمجھیں کسی کو اس کے حق سے محروم نہ کریں اپنے ملک کی خدمت پر لگ جائیں اور ملک و قوم کی خدمت کو اپنا مقصد بنالیں۔ حضور نے احمدیوں کو نصیحت فرمائی کہ وہ دوسروں سے بڑھ کر خدمت کے میدان میں آگے آئیں اور اپنی خدمات پیش کرنے میں کوئی امتیاز نہ کریں۔ اس کا اللہ تعالیٰ آپ کو نہ صرف اس دنیا میں بلکہ آخرت میں بھی اجر عظیم عطا کرے گا۔

حضور نے احباب جماعت کو چند دن کی ادائیگی اور مالی تسربانی میں حصہ لینے کی طرف بھی توجہ دلائی۔ ساڑھے پانچ بجے کریمینڈا کریم ہوسٹل میں ایک استقبال تقریب منعقد ہوئی جس میں ڈسٹرکٹ ایڈمنسٹریٹو مینسٹر جناب *RED MUKISA* اور اس علاقہ کے پولیس انسپکٹر اور دیگر معززین نے شرکت کی۔ اس موقع پر ڈسٹرکٹ ایڈمنسٹریٹر نے اپنی تقریر میں حضور کو خوش آمدید کہا اور علاقہ کی تعلیمی و طبی ضروریات و مسائل کا ذکر کیا اور اس سلسلہ میں تعاون و مدد کی درخواست کی۔ حضور نے اپنے خطاب میں ان امور میں ہر ممکن مدد دینے کا اعلان فرمایا اور لوگوں کو اعلیٰ اخلاقی اقدار کے اپنانے کی طرف توجہ دلائی۔ حضور کے خطاب کے بعد سوال و جواب کا دلچسپ سلسلہ شروع ہوا جو ساڑھے سات بجے تک جاری رہا۔ چند اہم سوالات یہ تھے کہ احمدی مسلمانوں کا دیگر مسلمانوں سے کیا فرق ہے۔ حضور نے اس سوال کا نہایت

تفصیلی سے جواب دیا اور فرمایا کہ تمام فرقوں کے ایک دوسرے سے اختلافات ہیں۔ بعض اختلافات بنیادی اور تمدنی نوعیت کے ہیں۔ حضور نے بتایا کہ تمام مذاہب میں ایک موعود کا انتظار ہے اور اس کے ظہور کے لئے جو نشانات بتائے گئے ہیں وہ ایک جیسے ہیں۔ ہمارا یہ اعتقاد ہے کہ اس زمانہ کا وہ موعود مذہب عالم ظاہر ہو چکا ہے اور وہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ ہیں۔ حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر تفصیلی سے روشنی ڈالی پھر خاتم النبیین کے مفہوم اور اسلام میں غورتوں کے مقام سے متعلق سوالات کے جواب بھی ارشاد فرمائے۔ حضور کے جوابات کا وہاں ترجمہ مقامی زبان میں مکرّم محمد علی صاحب کاسرے مبلغ سلسلہ نے نہایت عمدگی سے کیا۔ نماز مغرب و عشاء کے بعد مسجد احمدیہ جنجیلہ میں مجلس عرفان شروع ہوئی جو رات دیر تک جاری رہی۔ ہر ستمبر کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سے مسابا کے لئے روانہ ہوتے۔ قسریا پونے بارہ بجے حضور مسابا پہنچے۔ مسجد مشن ہاؤس کا معائنہ فرمایا اور مسجد کے احاطہ میں ڈاکٹر احمد دین صاحب مرحوم کی قبر پر دعا کی ڈاکٹر صاحب مرحوم نے یہ زمین مسجد اور مشن ہاؤس کے لئے وقف کی تھی۔ یہاں بھی حضور ایدہ اللہ نے حاضرین سے مختصر خطاب فرمایا۔ نماز ظہر مسجد احمدیہ مسابا میں ادا کی گئی۔ حضور نے اپنے خطاب میں فرمایا کہ میرا یہ عقیدہ ہے کہ کسی شخص کا مذہب سے محبت کافی نہیں جب تک کہ وہ خدا کی مخلوق سے محبت نہ کرے۔ فرمایا ایک غریب آدمی پوچھتا ہے کہ ہمارے جسموں کے لئے آپ کیا کر رہے ہیں تو مذہبی آدمی جواب دیتا ہے کہ جسم تو فنا ہو جائے گا ہم آپ کی روح کے لئے متفکر ہیں۔ حضور نے فرمایا اگر مذہبی لیڈر اس دنیا میں آپ کے لئے فکر مند نہیں ہیں تو وہ آخرت میں آپ کی کیا مدد کر سکتے ہیں۔ حضور نے یوگینڈا کی اقتصاد دی بد حالی کا ذکر کیا اور فرمایا کہ دکھ کی بات یہ ہے کہ آپ لوگوں نے خود اپنے ہاتھوں سے یہ مصیبتیں اٹھائی ہیں اور کئی سال پیچھے چلے گئے ہیں۔ فرمایا ہماری جماعت آپ کی خدمت کے لئے تیار ہے لیکن آپ کا تعاون ضروری ہے۔ حضور نے فرمایا کہ یوگینڈا کی کیریکٹر نہایت دوستانہ اور مخلصانہ ہے۔ میں آپ کی مدد کا عزم کر چکا ہوں۔ قسریا سوا دو بجے حضور جو میرہ پہنچے تو سکول کے بچوں نے نہایت خوش الحالی سے کورس کی شکل میں گیت گا کر حضور کو خوش آمدید کہا۔ حضور کافی دیر تک بچوں میں کھڑے رہے۔ حضور نے یہاں پر تعجب شدہ احمدیہ ہسپتال کا معائنہ فرمایا اور مکرّم ڈاکٹر عطا الرحمن صاحب کو ہسپتال کو معیاری اور بہتر بنانے کے سلسلہ میں کسی ایک ہدایات فرمائیں۔ حضور نے یہاں مسجد کی تعمیر کے لئے بنیادی اینٹ پر دعا بھی کی۔ یہاں ۷۰ سے زائد احباب مرد و زن جمع تھے حضور نے حاضرین سے ایک نہایت تفصیلی اور موثر خطاب فرمایا۔ حاضرین میں دو شب علاقہ کے پولیس انسپکٹر اور دیگر سرکردہ احباب شریک تھے۔ حضور نے فرمایا کہ یوگینڈا آکر میں یہ دیکھ کر بہت خوش ہوا ہوں کہ یہاں کے لوگ سادہ نیک طبیعت اور ذمہ دار ہیں۔ انہوں نے باوجود ایک اجنبی ہونے کے مجھے خندہ پیشانی سے دیکھا ہے۔ حضور نے لوگوں کو نصیحت کی کہ اپنے بھائیوں کے ساتھ صلح و آشتی سے رہیں۔ ان کے اموال و جان اور عزت کی حفاظت کرنا سیکھیں۔ اس سلسلہ میں خصوصیت سے سچوٹ اور چوری سے احتیاب کی طرف توجہ دلائی۔ حضور نے اپنے خطاب میں احمدیت کا نہایت تفصیلی تعارف کر دیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ظہور اور آپ کی صداقت پر اسان فہم اور نہایت مضبوط دلائل کے ساتھ روشنی ڈالی۔ نماز عصر کے بعد گھایا لاک کے لئے روانگی ہوئی۔ راستہ *KYANJA* کے مقام پر جماعت کے ایک اسکول کا بھی معائنہ فرمایا جیسے مخالفین نے جلا دیا تھا۔ اس اسکول کی عمارت کو

ٹھیک کرنے اور اسکول کی ضروریات پوری کرنے کے متعلق اخراجات کا اندازہ اور پلان تجویز کرنے کا ارشاد فرمایا۔ حضور نے اس موقع پر تمام حاضرین کے ساتھ اجتماعی ڈننا بھی کروائی اور پھر میں چاکلیٹ تقسیم کی گئی۔ شام کو قافلہ بخیر دعا فیتہ کیا لا پہنچا۔

۱۸ ستمبر کو صبح سوا نو بجے مجلس عالمہ یوگینڈا کا اجلاس منعقد ہوا جس میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے عہدیداران اور مبلغین کو بیش قیمت ہدایات سے نوازا۔ یہ اجلاس سوا گیارہ بجے تک جاری رہا۔ ساڑھے گیارہ بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ پیراٹم منسٹر صاحب یوگینڈا سے ملاقات کے لئے تشریف لے گئے۔

دوپہر کے کھانے پر منسٹر آف افریشن نے حضور ایدہ اللہ سے ملاقات کی۔ اور دیر تک مختلف امور پر تبادلہ خیال کیا عصر کے بعد حضور انور ایدہ اللہ مکرم شہید نصیر صاحب امیر یوگینڈا کے ہاں چائے پر تشریف لے گئے۔ شام چھ بجے شیراٹن ہوٹل کیا لا میں ایک استقبالیہ تقریب منعقد ہوئی جس میں مختلف طبقہ ہائے فکر کے ممتاز افراد نے شرکت کی۔ اس موقع پر حضور نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ جو لوگ خدا سے محبت کرتے ہیں ضروری ہے کہ وہ اس کی مخلوق سے بھی محبت کریں۔ خدا کی محبت کا جہاں تک سوال ہے کسی کے دل کا اندازہ لگانا مشکل ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جن لوگوں کے دل میں خدا تعالیٰ نے کبھی محبت ہوتی ہے وہ اسے چھپاتے ہیں اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ شخص جو خدا سے محبت کرتا ہے اس کو اس بات کی پرواہ نہیں ہوتی کہ لوگ اس کو پہچانتے ہیں یا نہیں۔ مزید برآں وہ یہ سوچتا ہے کہ اس محبت کا اظہار کہیں دکھاوانہ بن جائے۔

فرمایا: خدا سے محبت تو دقتی ہو سکتی ہے لیکن اگر آپ انسانیت سے محبت کرتے ہیں تو اسے چھپایا نہیں جاسکتا۔ اس لئے ایسے مذہب جو انسانی جوہر ہی نہیں رکھتے اور انسان کی خدمت نہیں کرتے ان کی سچائی مشکوک ہے۔ حضور نے فرمایا: مذہب آج کی دنیا میں امن قائم کرنے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہو سکتا ہے۔ تشرمایا: میں اس بات کا مشاہدہ کرتا رہا ہوں کہ یوگینڈن بالعموم نیک طبیعت، خوش اخلاق اور وطندار ہیں لیکن بدقسمتی سے وہ دو بیماریوں میں مبتلا ہیں۔ ۱۔ جھوٹ۔ ۲۔ چوری اور ڈاکہ۔

حضور نے فرمایا: آپ یہ عزم کریں کہ ہم تلافی یافتہ کریں گے اور ملک کی خوشحالی اور امن کے لئے کام کریں گے۔ فرمایا: جماعت احمدیہ آپ کی خدمت کا شہرہ کر چکی ہے۔ میری آواز پر ساری دنیا کے احمدی آپ کی خدمت کے لئے حاضر ہیں۔ میں اس بارہ میں حیرت کھینچا ہوں اور لوگ میری آواز پر لبیک کہہ رہے ہیں۔

استقبالیہ تقریب کے بعد یوگینڈا ٹیلی ویژن نے حضور ایدہ اللہ کا ایک خصوصی انٹرویو کا (LIVE BROADCAST OF THE) پروگرام کے لئے لیا۔ حضور نے انٹرویو کرنے والے دوست کے استفسار پر اپنا ذاتی تعارف کرانے کے بعد احمدیہ مشن کے قیام کا مقصد بتلایا اور فرمایا کہ احمدیہ مشن کے قیام کا مقصد یہ ہے کہ تمام دنیا کو خدا سے واحد کی تعلیم دے اور اس کی طرف بلائے۔

فرمایا: یہ کام ایک راز من اللہ کے ذریعہ ہونا تھا جس کی پیش گوئی کی گئی تھی۔ حضور نے ایک اور سوال کے جواب میں فرمایا کہ میں تمام نبی نوح انسان کی ہمدردی اپنے دل میں رکھتا ہوں۔ میرا تعلق تمام نبی نوح انسان کے ساتھ ہے۔ جب سے میں یوگینڈا میں آیا ہوں اپنے آپ کو یوگینڈن سمجھتا ہوں۔

حضور نے فرمایا کہ ہم یوگینڈا کی خدمت کا تہیہ کر چکے ہیں۔ ہم ان کی ہر ممکن خدمت کریں گے اگر ہم خدا کی مخلوق کی خدمت نہیں کر سکتے تو خدا کی محبت کے دھجیادار کیسے ہو سکتے ہیں۔ بطور مذہبی لیڈر میرا یہ فرس ہے کہ میں لوگوں کی جسمانی اور روحانی ضروریات کا خیال رکھوں۔ اس بارہ میں تعلیمی، طبی اور اقتصادی پروگرام تیار کیا جا رہا ہے۔ یہ انٹرویو تقریباً ۱۱ منٹ تک جاری رہا۔

۱۷ ستمبر کو حضور انور یوگینڈا سے کینیا کے لئے روانہ ہوئے۔ جہاں ایک روز قیام کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ دارالسلام تنزانیہ نیپے۔ قبل ازیں ۱۶ ستمبر کو وی آئی ٹی ٹاؤنچ اسٹیٹس امر پورٹ یوگینڈا پر یوگینڈا کے وزیر تعلیم وزیر صحت اور منسٹر آف سٹیٹ کی حضور ایدہ اللہ سے ملاقات ہوئی نیز برلین کے نمائندہ نے حضور انور سے بعض سوالات دریافت کئے۔ اور یوگینڈا کے لوگوں کے لئے حضور کا پیغام حاصل کیا۔

۱۸ ستمبر کو نیروبی سے تنزانیہ کو روانگی سے قبل امر پورٹ پر کینیا یونیورسٹی کینیا ٹیلی ویژن اور ڈیلی نیشن کے نمائندگان نے حضور ایدہ اللہ سے پریس انٹرویو لیا۔

۱۸ ستمبر کو دو بجکر دس منٹ پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ تنزانیہ میں ورود فرمایا ہوئے۔ جہاں دارالسلام کے میزبان کٹوانا یونڈو صاحب اور اپیل کورٹ کے جج جناب عبداللہ مصطفیٰ صاحب اور امیر صاحب جماعت احمدیہ تنزانیہ و دیگر احباب جماعت نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا استقبال کیا۔ وی آئی ٹی ٹاؤنچ میں ایک مختصر سی پریس کانفرنس بھی ہوئی جس میں چھ مختلف نمائندگان نے شرکت کی اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے مختلف سوالات دریافت کئے۔ حضور انور کی تنزانیہ آمد اور پریس کانفرنس کی خبر بی بی سی اور جرمن ریڈیو کے ذریعے پورے ممالک سے نشر ہوئی امر پورٹ پر کثیر تعداد میں احباب جماعت سروروزن حضور انور کے استقبال کے لئے آئے ہوئے تھے۔

احباب نے پر جوش نعزہ ہائے تکبیر سے حضور کا استقبال کیا۔ حضور نے وہاں پر موجود فریڈ ایک ہنزدا احمدی احباب کو شرف ملاقات بخشا۔ حضور ایدہ اللہ کا قیام کلنجارو ہوٹل دارالسلام میں تھا۔ نماز ظہر عصر کی ادائیگی کے بعد حضور احباب جماعت میں تشریف فرما ہوئے اور احباب کے سوالات کے جواب ارشاد فرمائے۔ نماز مغرب و عشاء کے بعد بھی سوال و جواب کا یہ دلچسپ سلسلہ رات تقریباً نو بجے تک جاری رہا۔

۱۹ ستمبر کو خطبہ و نماز جمعہ کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ دارالسلام یونیورسٹی میں تشریف لے گئے جہاں پبلک DEAN OF FACULTY OF SOCIAL SCIENCES سے ملاقات کی اور اس FACULTY کے تحت یونیورسٹی ٹیچر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ایک لیکچر کا انتظام کیا گیا تھا۔ حضور کے خطاب کا موضوع تھا ISLAMIC CONCEPTION OF SOCIAL LIFE IN THE ORIGIN OF AHMADIYYAT. حضور انور کا یہ علمی عام فہم اور مہرکہ آراء خطاب تقریباً دو گھنٹے جاری رہا۔ حاضرین کی تعداد تقریباً دو صد تھی۔ شام کو مسجد احمدیہ دارالسلام میں مجلس عرفان ہوئی جس میں احباب جماعت نے حضور انور سے مختلف سوالات دریافت کئے۔ چند اہم سوالات یہ تھے۔ نبی کو خدا تعالیٰ نے اپنا خلیفہ کا انتخاب بھی خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ کیا آدم صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے انسان تھے یا ان سے پہلے بھی لوگ موجود تھے۔ کیا امام نحمدی علیہ السلام کے بعد بھی کوئی امام آسکتا ہے۔ کیا سود پر قرض لینا جائز ہے۔ وغیرہ۔ مقامی احباب کی سہولت کے لئے انگریزی میں ہونے والے سوال و جواب کا ترجمہ ساتھ ساتھ سواحیلی میں کیا جاتا رہا۔

۲۰ ستمبر کو صبح دس بجے دارالسلام کے ریجنل کمشنر مسٹر LINDI لائیونڈی نے حضور انور سے کلنجارو ہوٹل میں ملاقات کی۔ بعد ازاں اسی ہوٹل میں ایک پریس کانفرنس منعقد ہوئی جس میں حضور نے دورہ افریقہ کی غرض و غایت، افریقہ کے حالات کا تجزیہ اور افریقہ کے حالات کے مشاہدہ پر بلندی اپنے تاثرات بیان فرمائے۔ ایک سوال کے جواب میں حضور نے فرمایا کہ آج دنیا کے امن کے لئے سب سے ضروری بات نیکی و تقویٰ اور MORALITY ہے۔ بڑے بڑے ممالک اپنے ذاتی نائدہ کے لئے چھوٹے ممالک کی پروا نہیں کرتے۔ دوسروں کے حقوق اور عدل و انصاف کا کوئی خیال نہیں رکھتا جاتا۔ افریقہ میں بھی اخلاقی اقدار بڑی تیزی سے ختم ہو رہی ہیں۔ حضور نے فرمایا: جب تک اخلاقی اقدار قائم نہ کی جائیں گی اس وقت تک حقیقی امن کے قیام میں کامیابی ممکن نہیں۔ نماز عصر کے بعد بعض مقامی احباب کو حضور نے شرف ملاقات بخشا اور بعد ازاں جمعہ سے خطاب فرمایا اور نماز مغرب و عشاء کے بعد مجلس عرفان منعقد ہوئی صبح

حضور آید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا دورہ کینیالقیہ صفحہ ۷

اور سکول کے بچوں نے محبت کا
 کہ حضور کو اہلاً و سہلاً اور
 خوش آمد کہا۔ حضور نے اس جگہ احباب
 سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ احمدیت
 اگرچہ یوگنڈا میں دیگر کئی ممالک کی
 نسبت دیر سے پہنچی ہے لیکن بفضل
 خدا اس کی قبولیت کے آثار نمایاں
 طور پر نظر آ رہے ہیں۔ فرمایا۔
 جس طرح آپ نے احمدیت کی آواز
 پر لبیک کہا اور حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کی دعوت کو قبول کیا ہے
 اسی طرح جماعت احمدیہ کی ذمہ داری
 ہے کہ وہ آپ کی ضروریات کی فکر
 کرے۔ حضور نے فرمایا: آپ کی اصلاح
 و ترقی اور گناہوں کی معافی کا صرف
 ایک ہی طریق ہے کہ ماسور زمانہ کو
 تسلیم کیا جائے جو آپ نے کر لیا ہے۔
 اب بقیہ یوگنڈا کے لئے آپ ایک
 مشائی جماعت بنیں۔ یوگنڈا کی نجات
 اور اس کے مسائل کا حل احمدیت
 یعنی حقیقی اسلام قبول کرنے میں
 ہے۔ جسے آج مامور زمانہ حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام نے دنیا کے
 سامنے پیش کیا ہے۔ حضور نے اس
 سکول کو IMPROVE کرنے اور
 اس جگہ ایک ڈسپنسری کے قیام
 کا بھی اعلان فرمایا۔ اور فرمایا کہ
 اس علاقہ میں گھریلو صنعتوں کے
 قیام کے امکانات کا بھی جائزہ
 لیا جائے گا۔ حضور نے اس سکول
 کے طلباء کے لئے مبلغ دو لاکھ اسی
 ہزار شلنگ تحفہ عنایت فرمائے۔
 یہاں سے روانہ ہو کر حضور انور ابراہیم
 اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صفحہ ۸ پر

باجی اتحاد پیدا کریں۔ ایک دوسرے کے
 جذبات، اموال اور عزت کا احترام کریں۔
 اور اپنی تمام طاقتیں ملک کی ترقی کے
 لئے خرچ کریں۔ حضور نے فرمایا کہ طلباء
 کو سچائی اور دیانتداری کے بارہ میں
 خصوصیت سے تلقین کی جائے۔ حضور
 نے سکول کی عمارت کی توسیع سنا لیں،
 لیبارٹری، ویڈیو روم اور لائبریری
 کے قیام نیز سکول میں ٹیکنیکل تعلیم کی
 سہولت مہیا کرنے کا اعلان فرمایا۔
 اور فرمایا کہ اس غرض کے لئے جس
 قدر بھی اخراجات کی یا سٹاف کی
 ضرورت ہوگی تم مہیا کریں گے حضور
 نے اس سکول کو ایک معیاری سکول
 بنانے اور جدید طریقہ پائے تعلیم سے
 آراستہ کرنے کا اعلان فرمایا۔
 قریباً سوا احسان سے حضور نے احباب
 جماعت سے اجتماعی اخراجات فرمائی۔
 کچھ دیر کے لئے حضور خواتین کی طرف
 بھی تشریف لے گئے اور ان سے گفتگو
 فرمائی۔ نماز مغرب دعوت کے بعد
 نوبیس عمر خان کا آغاز ہوا۔ جس میں
 احباب نے حضور سے مختلف سوالات
 دریافت کئے۔ سوال و جواب کا یہ سلسلہ
 رات قریباً دس بجے تک جاری رہا۔
 اسی سہ ماہیہ کو حضور آید اللہ کپالاسے
 منجھ کے لئے روانہ ہوئے۔ راستہ
 میں کپالاسے قریباً ۱۰ میل
 کے فاصلہ پر سیٹھانہ کے مقام پر
 جماعت کے ایک پرائمری سکول
 کا معاہدہ فرمایا۔ حضور نے اس
 جگہ مشنری ٹریننگ کالج قائم کرنے
 کے لئے ارشاد فرمایا۔ اور اس
 سلسلہ میں امیر صاحب کو تفصیلی
 پلان بنا کر بھوانے کے لئے تاکید
 فرمائی۔ قریباً ساڑھے دس بجے
 حضور صبریکو پہنچے۔ یہ جماعت
 ۱۹۸۱ء میں قائم ہوئی اور انجمنی
 مسطوطی زید صاحب نے ۱۹۸۵ء
 میں ڈھائی ایکڑ زمین جماعت کو تحفہ
 دی۔ اور اب اس جگہ ایک خوب
 صورت مسجد تعمیر ہو چکی ہے۔
 جو احباب جماعت نے وقار عمل
 کے ذریعہ تعمیر کی ہے۔ اس مسجد
 میں ایک سکول بھی جاری ہے۔
 جب حضور اس جماعت میں پہنچے
 تو تمام احباب نے پر جوش
 نعروں سے حضور کا استقبال
 کیا۔

ساتھ آئے۔ پھر حضور نے ایک عثمانیہ تقریب میں شرکت فرمائی۔ اس
 تقریب میں تنزانیہ کے منسٹر آف انرجی MINISTER OF ENERGY
 جناب نور قاسم صاحب، مختلف تجزیہ کاروں اور ڈاکٹرز، کمشنر آف لیبر اور کئی
 معززین اور سرکردہ افسر اہل شرکت کی اس موقع پر حضور اور سنے اپنے
 خطاب میں فرمایا کہ افسر اہل کے لئے جو بات ضروری ہے وہ یہ ہے کہ
 افریقہ اپنی DENTISTRY کو سمجھنے کی کوشش کرے۔ حضور نے فرمایا
 کہ آج افریقہ کے ہر ملک میں ایک چھوٹا افریقہ تراشہ جا رہا ہے اور ملک
 کے تمام ذرائع اس کی اقتصادیات، غیر ملکی امداد اور صنعتی ترقی کے کام
 یہ سب کچھ اس کے ایک چھوٹے سے طبقہ کے مغربی طرز کا معیار زندگی قائم
 رکھنے پر توجہ ہو رہی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ جس چیز کی ضرورت ہے وہ یہ
 ہے کہ آپ کے دل میں اپنے لوگوں کی خدمت اور ان کی دلچسپی اور بہبودی
 کا جذبہ بونا چاہیے۔ فرمایا میرا مشورہ یہ ہے کہ بیرونی اسٹیڈیا لو جیٹر کو
 اپنے اندر داخل نہ کرنے دیں اور پوسٹ و لوق اور نیک عیسی کے ساتھ
 اور خلوص کے ساتھ اپنے لوگوں کی خدمت میں لگ جائیں۔ اور
 POLARIZATION کو ختم کریں۔
 فرمایا: تمام افریقہ کا لگ بھگ ہی ڈائریکشن میں چلنا شروع کر
 رہی ہے جو یہ بہت بڑی طاقت ہو سکتی ہے حضور کے خطاب کے بعد
 جناب نور قاسم صاحب منسٹر نے بھی اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔

احسان رکاح و درخواست

جماعت احمدیہ مدراس کے سیکرٹری تعلیم محترم محمد احمد صاحب کی صاحبزادی
 عزیزہ بشری شیرین کالج کرم ڈاکٹر جی اسہ رشید صاحب کے صاحبزادہ کم
 خالد جیبی صاحب کے صاحبزادے/روپہ ترقی مہر پر تیار پایا ہے۔
 اس کا اعلان خاکسار نے مورخہ ۱۶ اکتوبر ۱۹۸۸ء کو کیا۔ مقامی گریڈ کالج کے
 آڈیٹورم میں منعقدہ اس تقریب میں خطبہ نکاح پڑھتے ہوئے خاکسار نے
 اسلامی شادی کے فلسفہ کے بارے میں تفصیل سے خطاب کیا۔ اس موقع پر
 مختلف مذاہب سے تعلق رکھنے والے تعلیم یافتہ سینکڑوں مرد و زن نے
 شرکت کی تھی۔ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو بابرکت
 فرمائے دینی و دنیاوی ترقیات سے نوازے۔ مندرجہ نامہ حضرت
 اس خوشی میں کرم محمد احمد صاحب نے اعانت بکر میں ۲۵ اور شکرانہ
 فنڈ میں ۲۵ روپے دیئے ہیں جزا ہم اللہ۔
 خاکسار۔ محمد عمر مبلغ انچارج مدراس

درخواست ہائے دعا

خاکسار کی بھانجی مکرمہ شاکرہ بیگم صاحبہ کو اللہ تعالیٰ نے دوسرا بیٹا عطا فرمایا
 ہے۔ اور میرے بڑے بھائی وسیم احمد سعیدی صاحب جا رہے ہیں۔ بھانجی کی
 صحت و سلامتی اور بھائی کے بحیرت منزل مقصد پر دیر پہنچنے ان کے بیٹے کی
 صحت و سلامتی اور قرۃ العین بیٹی اور والدین کی صحت و سلامتی اور بھائیوں
 کی پڑھائی میں نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 خاکسار۔ نعیم احمد شریف منقلم مدراس احمدیہ
 مکرم حمید اللہ خان صاحب افغانی ابراہیم آباد سہما نیور سے بذریعہ خط اپنے
 بیٹے عزیز امان اللہ انور خان کی صحت و سلامتی اطمینان میں نمایاں
 کامیابی اور بہتر مستقبل کے لئے فیروز اپنی اور اہل و عیال کی صحت
 و سلامتی اور مخالفین کے شر سے محفوظ رہنے کے لئے دعا کی درخواست
 کرتے ہیں۔
 خاکسار۔ قاری نواب احمد گنگوہی۔

درخواست دعا

مکرم مولوی شرافت احمد خان صاحب
 مبلغ سلسلہ نیپال سے تحریر فرماتے ہیں کہ
 یہاں کے غیر احمدی علماء اور بعض بریلوی
 خیالات کے انڈین غیر احمدی احباب
 خاکسار کے ساتھ مباہلہ تقیم کرنے کا ارادہ
 سے سخت دشمنی پر اتر آئے ہیں۔ اور نئے
 احمدی احباب اور زیر تبلیغ افراد کو میرے
 اور جماعت کے خلاف غلط باتیں بتا کر
 جماعت سے بدظن کرنا چاہتے ہیں۔ میرے
 خلاف پولیس میں رپورٹ کرنے کے لئے
 دھمکی بھی دی ہے۔ دعا کی درخواست
 ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے شر سے محفوظ

جلسہ ہائے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

ذیلی تنظیموں کے مقامی اجتماعات کی رپورٹیں

ذیلی تنظیموں کے اجتماعات کی رپورٹیں جماعتوں کی طرف سے پہنچ رہی ہیں جن میں علمی اور روزنامی مقابلہ جات کے علاوہ دلچسپ روحانی پروگرام بھی عمل میں آئے اللہ تعالیٰ نے ان اجتماعات میں شرکت کرنے والے افراد کو اپنے بے شمار فضولوں اور سختوں سے نوازے۔ بعض دعا و درکاروں کے نام درج ذیل ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب جماعتوں کو بے شمار روحانی جسمانی برکات سے نوازے۔ آمین

(ایڈیٹر)

- ۱۔ جلسہ امام الشہداء کھپٹنہ ۲۔ جلسہ امام الشہداء بھبھانپور ۳۔ جلسہ امام الشہداء ناصرت الاحمدیہ موسیٰ بنی ماہنتر ۴۔ جلسہ امام الشہداء کانپور ۵۔ جلسہ امام الشہداء بالسر (کلکتہ)
 - ۶۔ جلسہ امام الشہداء ناصرت الاحمدیہ قادیان ۷۔ جلسہ امام الشہداء خانپور ٹکھی (سہارن)
 - ۸۔ جلسہ امام الشہداء ناصرت الاحمدیہ یادگیر ۹۔ جلسہ امام الشہداء بھدرک
 - ۱۰۔ جلسہ امام الشہداء کراچی ۱۱۔ سیدہ رابعی تبلیغی جلسہ ۱۲۔ مجلس خدام الاحمدیہ (افغان)
 - ۱۳۔ یوم اموات شیعوگہ ۱۴۔ یوم ناصرت شیعوگہ
 - ۱۵۔ یوم اموات جرنیلو ۱۶۔ یوم تبلیغ جماعت احمدیہ اڈاسی (تسیننی جلسہ جماعت احمدیہ بھاکلیور ۱۸۔ جلسہ امام الشہداء ہبسی۔
- علاوہ ازیں جلسہ امام الشہداء قادیان۔ مجلس خدام الاحمدیہ بھدرہ اور جلسہ امام الشہداء شاہجہاںپور نے پوری شان اور عظمت کے ساتھ ہفتہ قرآن مجید بھی منایا۔

- مندرجہ ذیل جماعتوں کی جانب سے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسوں کے انعقاد کی رپورٹیں موصول ہوئی ہیں جن میں تلاوت، قرآن کریم اور لغت کے علاوہ حضرت رحمۃ العالمین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاکیزہ سیرت و سوانح اور اخلاقِ کاملہ پر مقبول و پختہ روشنی ڈالی۔ اللہ تعالیٰ نے ہر اجتماع کو بے شمار انوار و برکات سے نوازے۔ آمین بعض ریکارڈ و دیگر اجتماعات کے نام درج ذیل ہیں۔
- ۱۔ جلسہ امام الشہداء بھدرہ ۲۔ جماعت احمدیہ سوگندھو ۳۔ جلسہ امام الشہداء خانپور ٹکھی
 - ۴۔ جماعت احمدیہ بھاکلیور ۵۔ جلسہ امام الشہداء بنگلور ۶۔ جلسہ امام الشہداء کیرنگ
 - ۷۔ جلسہ امام الشہداء ہبسی ۸۔ جماعت احمدیہ ہبسی ۹۔ جلسہ امام الشہداء خانپور
 - ۱۰۔ جلسہ امام الشہداء شاہجہاںپور ۱۱۔ بنگلور (نیپال) ۱۲۔ جلسہ امام الشہداء موسیٰ بنی ماہنتر ۱۳۔ جلسہ امام الشہداء بھدرک
 - ۱۴۔ جلسہ امام الشہداء شیعوگہ ۱۵۔ جماعت احمدیہ بنگلور ۱۶۔ جماعت احمدیہ بھاکلیور
 - ۱۷۔ جماعت احمدیہ بھاکلیور ۱۸۔ جماعت احمدیہ بھدرک ۱۹۔ جماعت احمدیہ کانپور
 - ۲۰۔ جماعت احمدیہ کیرنگ ۲۱۔ جماعت احمدیہ یارک پور (کشمیر) ۲۲۔ جماعت احمدیہ جیشہ پور (پہار) ۲۳۔ جماعت احمدیہ موتی پوری
 - ۲۴۔ جماعت احمدیہ دہلی ۲۵۔ جماعت احمدیہ پتہ پیرم (کیرنگ) ۲۶۔ جماعت احمدیہ پتہ پیرم (کیرنگ)
 - ۲۷۔ جماعت احمدیہ بریشہ (بنگلہ) ۲۸۔ جماعت احمدیہ یادگیر (کیرنگ)
 - ۲۹۔ جماعت احمدیہ سکندریا آباد ۳۰۔ جماعت احمدیہ کراچی (کیرنگ) ۳۱۔ جماعت احمدیہ کراچی (اڈیسہ) ۳۲۔ جماعت احمدیہ کراچی (کیرنگ) ۳۳۔ جلسہ امام الشہداء بھدرک
 - ۳۴۔ جلسہ امام الشہداء حیدرآباد ۳۵۔ جلسہ امام الشہداء سکندریا آباد ۳۶۔ جلسہ امام الشہداء بھدرک
 - ۳۷۔ جلسہ امام الشہداء انور۔

افطیہ شکر کے جلسے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دنیا بھر کے مکذبین و کفرین احمدیت کو جو سب اھل کفر کا کھلا چیلنج دیا ہے اس کے بعد احمدیت کی تائید میں ظاہر ہونے والے عظیم الشان نشانات پر جماعتوں میں اظہارِ تشکر کے طور پر جلسے ہو رہے ہیں۔ قبل ازیں اس سلسلہ میں بستری میں رپورٹیں شائع ہو چکی ہیں۔ سزاہ اطلاعات کے مطابق مزید جزو جماعتوں سے رپورٹیں موصول ہوتی ہیں۔ ان کے نام بعض دعا و درکاروں کے درج ذیل ہیں۔

(ایڈیٹر)

- ۱۔ جماعت احمدیہ بنگال (اڈیسہ) جماعت احمدیہ انور (آڈھرا)
- ۲۔ جماعت احمدیہ حیدرآباد ۳۔ جماعت احمدیہ سوگندھو۔

تھے وہ بچے تھے اپنے والدین کی بے وقت جدائی سے بے حد غمگین ہیں۔ ابھی چند ماہ ہو گئے بڑی لڑکی کی شادی ہوئی ہے دوسری لڑکی کا نکاح ہاربان ہوا ہے ان کے باقی بچوں کیلئے بھی خالی طور پر دعا کی درخواست کرتی ہوں اللہ تعالیٰ ان کا حامی و ناصر ہو آمین ان کے سارے کام خود کرنے آمین ان کا مالک و ناصر ہو آمین

[۲]

دوسرا اعلان میری بیٹی کی دایاں ماں کی طرف سے ہے۔ اللہ تعالیٰ نے میرے پوتے عزیز عبد الحلیم قریشی کو پیدا کیا عطا فرمایا اور مولود حضرت انور کی تحریک وقف نو کے ماتحت واقف زندگی ہے اور حضرت امینہ اللہ تعالیٰ نے نام فرمایا ان احمدیہ قریشی رکھنا ہے دعا کی درخواست کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ اس بچہ کو صحت و زندگی کے ساتھ خادمہ تمام نئی صدی کا مجددین میں بنائے یہ بچہ قریشی عبدالنار آئی ماں پر مالہ کا پوتہ ہے اور جو بڑی الحاج بشیر احمد صاحب کا نواسہ ہے۔ اللہ تعالیٰ اس مولود کے والدین کو صحت کیساتھ زندگی عطا فرمائے دینی و دنیاوی انعامات کا وارث بنائے۔ نیز میری خواہی ظاہر دست تاثر آف کراچی کو اللہ تعالیٰ نے یہاں بیٹو عطا فرمائی ہے اللہ تعالیٰ اس بچہ کو بھی صحت کے ساتھ خدمت دین والی بنا۔ آمین۔

اس خوشی میں پندرہ دن اور سال کر رہی ہوں۔ ہر ماہ اخبار مجھے ۱۰ ڈالر اور ۵ ڈالر صرفے میں۔

مفت شکر کے مجاہد

ہفتہ تحریک جلیلہ جماعتوں میں منایا گیا جس میں مطالبات تحریک مجاہد کے سلسلہ میں جیسے کہ گئے۔ اور ہر لکیر غلبہ اسلام کے لئے جو غیر معمولی کامیابی حاصل کرنا ہو رہی ہے ان کی وضاحت ان اجلاس میں کی گئی۔ جن جماعتوں کی طرف سے رپورٹیں موصول ہوئی ہیں ان کے نام بعض دعا و درکاروں کے درج ذیل ہیں۔

(ایڈیٹر)

- ۱۔ جلسہ امام الشہداء شیعوگہ ۲۔ جلسہ امام الشہداء بنگلور ۳۔ جلسہ امام الشہداء بھدرک
- ۴۔ جماعت احمدیہ سوگندھو ۵۔ جلسہ امام الشہداء اڈاسی ۶۔ جماعت احمدیہ صلیبہ راجپوتی

اعلانات دعا

حضرت رشید عالمی صاحب فرماتے ہیں کہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم سے تحریک فرمائی میں اخبار پڑھا ہر ماہ بہت سی بار صوبہ انڈیا سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اسے دن دو گنی رات چھٹی ترقی عطا فرمائے آمین۔ میں اسے پڑھ کر بے حد سکون ہوتا ہوں۔ آگے شمارہ کے آنے کا انتظار رہتا ہے۔ آپ لکھیں یہ کہتے ہیں۔

[۱]

میرے بیٹے عزیز ظہیر احمد صاحب نے شریعہ صحیحہ اور حرم ہرگز چھوڑنے کا عزم کیا ہے اور ان کے والدین نے ان کی تعلیم اور پرورش میں بڑا حصہ لیا ہے اور ان کی خدمت میں ان کا کمال ہے اللہ تعالیٰ ان کے والدین کو صحت و زندگی کے ساتھ خادمہ تمام نئی صدی کا مجددین میں بنائے یہ بچہ قریشی عبدالنار آئی ماں پر مالہ کا پوتہ ہے اور جو بڑی الحاج بشیر احمد صاحب کا نواسہ ہے۔ اللہ تعالیٰ اس مولود کے والدین کو صحت کیساتھ زندگی عطا فرمائے دینی و دنیاوی انعامات کا وارث بنائے۔ نیز میری خواہی ظاہر دست تاثر آف کراچی کو اللہ تعالیٰ نے یہاں بیٹو عطا فرمائی ہے اللہ تعالیٰ اس بچہ کو بھی صحت کے ساتھ خدمت دین والی بنا۔ آمین۔

اس خوشی میں پندرہ دن اور سال کر رہی ہوں۔ ہر ماہ اخبار مجھے ۱۰ ڈالر اور ۵ ڈالر صرفے میں۔

قادیان دارالامان میں مجتہد امام اللہ کا تیسرا سالانہ اجتماع

قرط دوم

تیسرا دن ۱۳ نومبر ۱۹۴۸ء پہلا اجلاس :- ۱۰ بجے زیر صدارت محترمہ منور شہید بیگم صاحبہ صدر لجنہ امد اللہ قادیان حلقہ عمل شروع ہوا۔ عزیزہ ندرت رحمان کی تلاوت قرآن مجید کے بعد عزیزہ امۃ العباد شیری نے سیدنا حضرت مصلح موعودؑ کا منظوم کلام خوش الحانی سے پیش کیا۔

درس الحدیث :- محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد نے حدیث کا درس دیا جس میں معاشرے کو پاک و صاف رکھنے پر درس کے حقوق۔ رشتہ داروں سے حسن سلوک اور شرک سے بچنے کے متعلق احادیث سنائی گئیں اور ان کا تشریح بیان فرمائی۔ اور ان احادیث کی روشنی میں غورتوں اور بچیوں کو بچنے اندر ان صفات کو پیدا کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ بعدہ مقابلہ جات کا آغاز ہوا۔

مقابلہ حفظ قرآن معیار دوم ناصرات الاحمدیہ :- اس مقابلہ میں قادیان اور موسیٰ بنی مانتر کی ۱۲ مہجرات نے حصہ لیا پھر معیار دوم کی ۶ بچیوں نے ترانہ پیش کیا۔ دو زندہ نبی محمد ہیں یا سبھاں بھانسی سے۔

مقابلہ حفظ قرآن معیار سوم ناصرات الاحمدیہ :- قادیان۔ کلکتہ اور موسیٰ بنی مانتر کی ۱۶ مہجرات نے حصہ لیا۔ بعد ازاں نمائندہ شاہجہانپور۔ نمائندہ حیدرآباد۔ نمائندہ وہلی۔ نمائندہ کلکتہ۔ نمائندہ بریلی۔ نمائندہ خانپور کی نمائندہ یادگیر نے دو۔ دو منٹ اپنے خیالات کا اظہار بہنوں کے سامنے کیا۔

مقابلہ نظم خوانی معیار اول ناصرات الاحمدیہ :- اس مقابلہ میں قادیان اور موسیٰ بنی مانتر کی ۱۶ مہجرات نے حصہ لیا۔

مقابلہ تقاریر معیار سوم ناصرات الاحمدیہ :- اس مقابلہ میں قادیان۔ کلکتہ اور موسیٰ بنی مانتر کی ۱۶ مہجرات نے حصہ لیا۔

مقابلہ نظم خوانی معیار دوم ناصرات الاحمدیہ :- اس مقابلہ میں قادیان اور موسیٰ بنی مانتر کی ۱۶ مہجرات نے شرکت کی۔

مقابلہ حسن قرأت معیار دوم ناصرات الاحمدیہ :- اس مقابلہ میں قادیان کی صرف ۸ مہجرات نے حصہ لیا۔

دوسرا وقت :- بعد نماز ظہر عصر باجماعت ادا کرنے کے بعد ٹھیک ۱۰ بجے زیر صدارت محترمہ سیدہ امۃ القدوس بیگم صاحبہ صدر لجنہ مرکزیہ علیہ کی کاروائی کا آغاز ہوا۔ تلاوت قرآن مجید امۃ النور شاہد نے کی۔ انکم عزیزہ طیبہ ناہید نے خوش الحانی سے پڑھا۔

مقابلہ حسن قرأت معیار اول ناصرات الاحمدیہ :- اس مقابلہ میں قادیان اور یادگیر کی ۱۶ مہجرات نے حصہ لیا۔

مقابلہ نظم خوانی معیار سوم ناصرات الاحمدیہ :- اس مقابلہ میں قادیان اور کلکتہ کی ۱۶ مہجرات نے حصہ لیا۔

مقابلہ تقاریر معیار دوم ناصرات الاحمدیہ :- اس مقابلہ میں قادیان اور موسیٰ بنی مانتر کی ۱۶ مہجرات نے حصہ لیا۔

مقابلہ فی البدیہ تقاریر معیار اول ناصرات الاحمدیہ :- اس مقابلہ میں قادیان اور یادگیر کی ۱۶ مہجرات نے حصہ لیا۔

مقابلہ ذہنی آزمائش ناصرات الاحمدیہ :- لاکھ عمل میں سیرت آنحضرت صلعم اور سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق نیز تاریخ احمدیت کے متعلق بھی متفرق چھوٹے چھوٹے سوال بچیوں سے پوچھے گئے۔ اللہ کے بچیوں نے اتنی عمدہ تیاری کی تھی کہ نہ نصف گھنٹے کے مقابلہ میں دونوں ٹیمیں برابر رہیں۔ اور اس میں قادیان اور یادگیر کی مہجرات شامل ہوئیں۔

مقابلہ بیت بازی ناصرات الاحمدیہ معیار اول اور دوم :- اس میں قادیان کی ۹ مہجرات اور یادگیر کی ایک مہجرت مقرر ہوئیں۔ نصف گھنٹے میں ۲۰۰ کے قریب اشترازی بچیوں نے بولے اور دونوں ٹیموں کو برابر کا حقدار قرار دیا گیا۔

تحریریک حفظ قرآن و حفظ قصیدہ حضرت مسیح موعودؑ۔ سیدنا حضرت مصلح موعودؑ نے حفظ قرآن مجید کی تحریک سکھانے سے قبل قادیان میں کی تھی کہ اگر قرآن مجید اس طرح حفظ کیا جائے کہ ایک عورت جتنا حصہ حفظ کرے اس سے آگے کا دوسرا کرے اس سے آگے کا تیسرا کرے تو اس طرح کچھ بلکہ قرآن مجید کس حفظ کر سکتی ہیں۔ گذشتہ سالانہ اجتماع پر مکرر سیدہ امۃ القدوس بیگم صاحبہ صدر لجنہ مرکزیہ نے لجنات کے سامنے اس تحریک کو پیش کیا کہ لجنات کی مہجرات قرآن مجید کا زیادہ سے زیادہ حصہ حفظ کریں۔ تاکہ اس طرح لجنہ امد اللہ کی مہجرات قرآن مجید کا زیادہ سے زیادہ حصہ اپنے ذہنوں میں محفوظ کر سکیں۔ حضرت آیدہ اللہ بنصرہ العزیز کا خطاب فرمودہ ۱۲ اپریل ۱۹۴۸ء رمضان المبارک کے متعلق جس میں حضور آیدہ اللہ بنصرہ العزیز نے توجہ دلائی ہے کہ احمدیوں کو جس حد تک ہو سکے قرآن کریم حفظ کرنا چاہیے۔ اور بچیوں کو زیادہ سے زیادہ سورتیں یاد کرانی چاہیے۔ تمام لجنات کو یہ خطبہ سنانے اور عمل کرنے کے لئے لکھا گیا تھا۔ رپورٹیں بھی ملی تھیں کہ لجنہ و ناصرات کو سنا یا گیا۔ لیکن حفظ کرانے کی معین رپورٹ سوائے قادیان کے کسی لجنہ نے نہیں دی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال قادیان کی ۱۶ مہجرات نے ۳ پائے ۲ پائے ۲ پائے اور پونے دو پائے تک مختلف جگہوں سے حفظ کر لیا ہے۔ خوشی اس بات کی ہے کہ ناصرات الاحمدیہ معیار اول کی ایک بچی نے پہلا پارہ مکمل اور آخری پارہ نصف حفظ کیا ہے۔

اسی طرح گذشتہ اجتماع پر مہجرات کو یہ توجہ دلائی گئی تھی کہ لگانا بیت بازی کے مقابلہ کی وجہ سے درجین کلام محمود در عدل اور کلام ظاہر نصف سے زیادہ ہمارے مہجرات کو یاد ہو گئی ہیں۔ آئندہ سال عربی قصیدہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زیادہ اشعار جو مجتہد یاد کرے گی اس کو خاص انعام دیا جائے گا۔ تاکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرمان کے مطابق یاد کرنے والیوں کے دلوں میں اللہ تعالیٰ اپنی اور اپنے رسول کی محبت کو ٹکڑے ٹکڑے کر دے گا اور اپنی قربت عطا کرے گا۔ اس سال خزانہ کے فضل سے ۷ مہجرات لجنہ امد اللہ قادیان نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عربی قصیدہ مکمل (۱۰ اشعار) حفظ کر لے ہیں اللہ اللہ۔

قرآن مجید کا حصہ حفظ کرنے والی اور قصیدہ حفظ کرنے والی مہجرات کو خاص طور پر انعامات دیئے گئے ہیں۔ اور حضور آیدہ اللہ بنصرہ العزیز کے خطبہ کی طرف پھر توجہ دلائی گئی ہے۔

تقسیم انعامات :- تمام مقابلہ جات کے بعد محترمہ صدر لجنہ مرکزیہ قادیان نے سب سے پہلے موازنہ میں اول آنے والی لجنہ اور ناصرات کو ٹرافی عطا کی اور پوزیشن لینے والی لجنات و ناصرات کو شیلڈز دی گئیں۔ اس کے بعد تمام مقابلہ جات میں پوزیشن لینے والی لجنہ و ناصرات کو انعام تقسیم کیے گئے۔ ازاں بعد محترمہ مبشرہ طاہر صاحبہ نے حضرت خلیہ المسیح الرابعی کا کلام خوش الحانی سے سنایا۔

اختتامی خطاب :- محترمہ صدر صاحبہ لجنہ مرکزیہ قادیان نے اپنے اختتامی خطاب میں اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہوئے مستورات کی توجہ حضور آیدہ اللہ بنصرہ العزیز کے پیغام اور حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہ العالی کے پیغام کی طرف مبذول کرائی۔ اور آئندہ سال خصوصیت سے دعاؤں اور تبلیغ کے کام کو تیز کر کے تیز کر کے کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے حضور آیدہ اللہ بنصرہ العزیز کے اقتباسات پیش کرتے ہوئے خلافت سے وابستہ رہنے اور اپنی اور اپنی اولاد کی تربیت کرنے کی طرف زور دیا۔ تازہ صدی کا استقبال ہم حضور آیدہ اللہ بنصرہ العزیز کے منشاء کے مطابق کر سکیں۔ اور اپنی اولاد کو ایسا تیار کریں کہ وہ نئی صدی کی ذمہ داریاں صحیح رنگ میں اٹھانے والیاں ہوں۔

ناصرات الاحمدیہ کی بہترین بچی کا انتخاب :- آپ نے اپنے خطاب میں لجنات کو توجہ دلائی کہ اس سال لاکھ عمل میں بہترین ناصرات الاحمدیہ معیار اول کی بہترین بچی کا انتخاب کرنے کے لئے بعض شرائط دی گئی تھیں۔ اس کے پیش نظر صرف قادیان نے عزیزہ عطیہ القیوم نامہ بنت مکر ممولوی محمد انعام صاحب غوری کا انتخاب کیا۔ اور یادگیر نے عزیزہ عبیدہ معیار اول

يَنْصُرُكَ رِجَالٌ نُوْحَىٰ اِلَيْهِمْ مِنَ السَّمَاءِ

پیشکش :- کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ جیون ڈریسز میڈان روڈ۔ بھدرک - ۷۵۶۱۰۰ (اڑیسہ) پروپرائیٹرز۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر۔ 294

بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈے گا

SK. GHULAM HADI & BROTHERS READYMADE GARMENTS DEALERS CHANDAN BAZAR BHADRAK. DIST, SALASORE ORISSA

"فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے"

احمد الیکٹرانکس گڈ لک الیکٹرانکس

کودٹ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر) انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

"ہر ایک نیکی کی بڑی تقویٰ ہے"

ROYAL AGENCY PRINTERS BOOKSELLERS & EDUCATIONAL SUPPLIERS. CANNANORE. 670001. PHONE NO-4498. HEAD OFFICE P.O. PAYANGADI-670303 (KERALA) PHONE NO-12

"چند صدیوں صدی پجری غلبہ اسلام کی صدی ہے"

SABA Traders WHOLE SALE & DEALER IN HAWAI & P.V.C. SHOE MARKET CHAPPALS NAYAPUL, HYDERABAD - 500002 - PHONE NO 522960

"قرآن شریف پر عمل ہی نرقی اور ہدایت کا موجب ہے۔ (مفوقاً جلد ہفتم ص ۱۲)

الائٹ گلو پیروڈکٹس بہترین قسم کا گلو تیار کرنے والے پتہ :- نمبر ۲/۲۱/۲۱ عقب کچی گورڈہ ریلوے اسٹیشن حیدرآباد (۱) (اندھرا پردیش) فون نمبر ۲۲۹۱۶

میں جناب خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کا قائل ہوں۔



آرام و مضبوط اور دید و زیب رہنمائی ہوئی ہے۔ جیو پلاسٹک اور کینوس کے جوڑے۔ CALCUTTA-15